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email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

17 października br. niespodziewanie w Centrum 
Synagoga gościła ocalona z holokaustu przez 
rodzinę Plewa z Klin mieszkanka Izraela, Ruth 
Pardess (85 lat). Wcześniej w Kępnie gościła 
wraz z rodziną 7 lat temu, uczestnicząc w pierw-
szej edycji Festiwalu Trzech Kultur.
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podręcznika
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Antośka ocalona z holokaustu w Kępnie

Kępno

25-26.10.2025

Hala widowiskowo-sportowa
ul.Sportowa 9

11:00-19:00

Targi 
Rękodzieła

Wstęp wolny!

Moda/Sztuka/Biżuteria/Kosmetyki/Ceramika

Otwarcie zmodernizowanej 
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Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkań-
ców powiatu kępińskiego, którzy w swym codziennym życiu wyróżniają 
się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy poka-
zać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto 
mówić głośno i zaprezentować szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie 
Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szcze-
gólnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, interne-
tową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Ewelina Schumacher, Kamila Hasek, Karolina 
Pruchnicka, Magdalena Łakomska

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Krzysztofa 
Zawady,

wieloletniego radnego Rady Gminy Rychtal
oraz sołtysa sołectwa Zgorzelec.

Składamy wyrazy współczucia 
rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.

Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Żyje się dwa razy: 
pierwszy raz w rzeczywistości, 

drugi raz w pamięci.
Honore de Balzac

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Stanisława 
Kowalczyka,

byłego wieloletniego działacza 
i prezesa KKS „Polonia” 1908 Kępno”.

Składamy wyrazy współczucia 
rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.

Zarząd KKP POLONIA 
1908 Marcinki Kępno 

oraz Zawodnicy

Można odejść na zawsze, by stale być blisko.
Jan Twardowski  

80 lat temu, w nocy z 19 na 20 
października 1945 r., miało miej-
sce jedno z najbardziej tragicznych 
wydarzeń dla mieszkańców Kępna 
i okolic. Do popełnionej wówczas 
przez funkcjonariuszy miejscowego 
Powiatowego Urzędu Bezpieczeń-
stwa Publicznego (PUBP) zbrodni, 
ze względu na jej drastyczny charak-
ter, przylgnęło określenie Krwawa 
Noc Kępińska. Żołnierze zbrojonego 
podziemia niepodległościowego z 
oddziału por. Franciszka Olszów-
ki „OTTO” dokonali w kępińskiej 
restauracji „Oberża pod Białym 
Łabędziem” zamachu na szefa Po-
wiatowego Urzędu Bezpieczeństwa 
Publicznego Kazimierza Hetmana 
oraz sierż. Mariana Tarkę. Powo-
dem tej egzekucji były akcje prowa-
dzone przez funkcjonariuszy Urzędu 
Bezpieczeństwa w Kępnie przeciwko 
okolicznej ludności. W odwecie za 
zamach, w nocy z 19 na 20 paździer-
nika 1945 r., funkcjonariusze bez-

80. rocznica Krwawej Nocy Kępińskiej

Uczcili pamięć zamordowanych

pieki pozbawili wolności kilkunastu 
mieszkańców Kępna i okolic, których 
w nocy, w trakcie „śledztwa”, brutal-
nie pobili, a następnie bestialsko za-
mordowali. Ślady mordu starano się 
za wszelką cenę zatrzeć. Do dziś nie 
jest znane miejsca ich pochówku.

Mieszkańcy Kępna i okolic uczci-
li 80. rocznicę tych tragicznych wy-

darzeń. Ofiary mordu dokonanego 
przez funkcjonariuszy PUBP zosta-
ły upamiętnione podczas wspólnej 
modlitwy. Uroczysta liturgia odby-
ła się w kościele pw. św. Marcina w 
Kępnie. Wzięli w niej udział repre-
zentanci władz powiatu kępińskiego 
oraz miasta i gminy Kępno, rodziny 
zamordowanych, harcerze, delegacje 
placówek oświatowych, instytucji, 
organizacji oraz mieszkańcy. Wartę 
honorową pełnili kępińscy harcerze.

Po mszy świętej nastąpił prze-
marsz, w asyście harcerzy i pocztów 
sztandarowych, do miejsca pamięci 
przy ulicy Magnuszewskiego. Waż-
nym i poruszającym momentem uro-
czystości było odczytanie apelu pole-
głych przez Łukasza Kamińskiego, 
wiceprezesa Towarzystwa Miłośni-
ków Ziemi Kępińskiej. Na zakoń-
czenie hołd ofiarom oddano poprzez 
złożenie kwiatów i zapalenie zniczy 
pod pomnikiem.                              KR

Uroczystości w miejscu pamięci

W kościele pw. św. Marcina 
w Kępnie odprawiono mszę świętą
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Przy organizacji festiwalu pra-
cowali wolontariusze – pasjonaci 
planszówek i społecznicy w różnym 
wieku.

Kolejna odsłona przyniosła kolej-
ny rekord frekwencji. W ciągu dwóch 
dni imprezę odwiedziło 470 gości 
(osoby, które były w obydwa dni, li-
czono tylko raz), nastąpił więc wzrost 
frekwencji o 6% w porównaniu z po-
przednią edycją. 

Wśród wszystkich uczestników 
przeważali mężczyźni – było ich 247, 
ale kobiet także było sporo – 223. 
Najwięcej uczestników na festiwal 
przybyło z Kępna – aż 219. W dalszej 
kolejności plasują się: Baranów – 27 
osób, Wrocław – 25 osób, Bralin – 13 
osób, Krążkowy – 11 osób, Olszowa i 
Wieruszów – po 10 osób. Festiwalo-
we stoły zasilili również mieszkańcy 
Poznania, Łodzi, Kalisza, Ostrowa 
Wielkopolskiego, Ostrzeszowa, Ole-
śnicy, Sycowa, Brzegu, Namysłowa. 

Podczas trwania imprezy działała 

wypożyczalnia gier (Games Room), 
w której oferowano prawie 400 tytu-
łów. Łącznie odnotowano 792 wypo-
życzenia 209 różnych tytułów, w tym 
top 10 to: Dobble (różne rodzaje) – 65 
razy, Spy Guy (różne rodzaje) – 44 
razy, Pingwin na lodzie – 24 razy, 
Ustaw ziomka – 24 razy, Gra w kotka 
i pyszczek – 19 razy, Uratuj pszczołę 
– 17 razy, Trio – 16 razy; Star Wars: 
Super Teams – 13 razy, Duuuszki – 11 
razy, Klask – 11 razy.

Ponadto oferta wzbogacona była 
o sesje gier fabularnych (RPG), po-
kazowe rozgrywki w gry bitewne, 
warsztat malowania figurek oraz gry 
wieloosobowe. 

Ważnym punktem festiwalu była 
(g)rywalizacja. W sobotę odbył się 
Planszowy Turniej Międzyszkolny, 
w którym wzięło udział 35 uczniów 

Są to pozycje do kształcenia w 
zawodzie technik hotelarstwa, technik 
organizacji turystyki, technik reklamy 
oraz technik fotografii i multimediów. 

- Propozycja napisania obu 
podręczników pojawiła się w lipcu 
2024 r. Było to dla nas ogromne 
wyzwanie, gdyż miałyśmy określo-
ny termin i zrealizowanie dwóch 
różnych podręczników wymagało 
ogromnej dyscypliny i organizacji 
czasu. Oczywiście, dobór takich 
pozycji był na pewno spowodowany 
wcześniejszymi badaniami potrzeb 
na rynku pracy i dlatego te konkret-
ne sektory powstały – mówi Beata 
Szymoniak, autorka podręcznika.

Praca nad tymi książkami trwała 
około 6 miesięcy. - Ważnym elemen-
tem było zorganizowanie czasu i tzw. 
wena twórcza, gdyż dążyłyśmy do 
różnorodnych pomysłów, ćwiczenia 
nie powinny być nudne, zbyt trud-
ne czy też tematycznie nieaktualne. 
Wymagało to od nas przede wszyst-
kim obycia z tematyką w języku pol-

W tym roku pojawiły się kolejne dwa podręczniki do nauki 
języka angielskiego zawodowego autorstwa Beaty Szymo-
niak i Barbary Howis – nauczycielek języka angielskiego 
we współpracy z Wydawnictwami Szkolnymi i Pedagogicz-
nymi (WSiP)

Kępińskie anglistki 
autorkami podręcznika

skim, zdobycie konkretnej wiedzy, 
zwłaszcza w tematyce reklamy czy 
fotografii. Jeżeli chodzi o turystykę – 
praca przebiegała znacznie szybciej 
i sprawniej z racji naszych doświad-
czeń podróżniczych – stwierdza Bar-
bara Howis, autorka książki.

Celem ich pracy było przede 
wszystkim wprowadzienie słownic-
twa zawodowego, obowiązującego w 
danym sektorze, w sposób dostępny 
i łatwy. - Skonstruowałyśmy ponad 
350 praktycznych zadań i ćwiczeń 
leksykalnych. Kładłyśmy szczególny 
nacisk na zwroty niezbędne do sku-
tecznego porozumiewania się drogą 
telefoniczną i mailową. Przygotowa-
łyśmy bazę słownictwa w procesie re-
krutacyjnym i  w czasie prowadzenia 
negocjacji. Dodatkowo, na końcu 
książki znajduje się słownik  angiel-
sko-polski z transkrypcją fonetycz-
ną. Każdy użytkownik ma możliwość 
odsłuchania tekstu za pomocą kodu 
QR – podsumowuje B. Szymoniak.

Oprac. m

Autorki podręcznika. Od lewej: 
B. Howis i B. Szymoniak

11 i 12 października br. odbyła się XI edycja Festiwalu Gier Planszowych, zrealizowana 
przez Klub Planszostrada we współpracy ze Stowarzyszeniem Kulturalnym Euro-Art ze 
środków Powiatu Kępińskiego w ramach zadania publicznego. Motywem przewodnim im-
prezy był kosmos, zarówno w elementach wystroju, jak i tematyce niektórych turniejów

Kosmiczny festiwal zagościł w Kępnie

z 9 szkół powiatu kępińskiego. Mło-
dzi uczestnicy  próbowali swoich sił 
w grach: Ustaw Ziomka (Egmont), 
Pierwsza Osada (Nasza Księgar-

nia) oraz Star Wars: Super Teams 
(Rebel.pl). Tym samym mnóstwo 
nagród w postaci gier planszowych 
trafiło do szkół.

Podczas festiwalu odbywały się 
również turnieje otwarte w gry plan-
szowe. W sobotę emocji dostarczała 

rywalizacja w Zamek Kombo (Luc-
ky Duck Games) oraz w Shards of 
Infinity (Portal Games). W drugim 
dniu stoły rozgrzewał rodzinny tur-
niej w Spy Guy: Kosmos (Trefl) oraz 
wyścig uczestników Star Wars: Su-
per Teams (Rebel.pl). We wszystkich 
turniejach otwartych udział wzięły 
łącznie 62 osoby.

Nowościami były: konkurs 
okładkowy i Planszostradowy quiz. 

Nagrody turniejowe zakupiono 
ze środków Powiatu Kępińskiego w 
ramach realizacji zadania publiczne-
go. Sponsorami nagród były również 
wydawnictwa Rebel.pl, Lucky Duck 
Games, Portal Games oraz Trefl.

Pyszne jedzenie w strefie gastro-
nomii zapewniały: KGW Borek Mie-
lęcki, KGW Chojęcin oraz Monika i 
jej bezglutenowe ciasta.

- Tegoroczna edycja udowod-
niła, że planszówki mają moc przy-
ciągania niczym grawitacja! Rekord 
frekwencji, fantastyczna atmosfera 
i mnóstwo emocji przy stołach – to 
znak, że festiwal stale się rozwija i 
zdobywa coraz większe grono miło-
śników planszowych przygód – pod-
sumowuje jeden z  organizatorów 
Planszostrady, Marcin Szalek.

Oprac. m

Wyniki (g)rywalizacji:
1. Szkoła Podstawowa nr 1 w Kępnie
2. Zespół szkół w Nowej Wsi Książęcej

3. Szkoła Podstawowa w Słupi pod Kępnem
4. Szkoła Podstawowa w Olszowie

5. Szkoła Podstawowa w Krążkowach
6. Szkoła Podstawowa nr 2 w Kępnie

7. Szkoda Podstawowa w Bralinie
8. Szkoła Podstawowa w Trębaczowie
9. Szkoła Podstawowa nr 3 w Kępnie

W nocy z 19 na 20 październi-
ka br. miała miejsce próba podpale-
nia kościoła w Hanulinie. Nieznany 
sprawca wrzucił do kościoła koktajl 
Mołotowa, na szczęście jednak, z 
butelki wypadła podpalona tkanina, 
co udaremniło próbę wzniecenia po-
żaru. Dopiero rano zauważono wybi-
ty witraż w kościele. Aktualnie, po 
zebraniu dowodów, kępińska policja 
prowadzi dochodzenie. Przesłuchano 
okolicznych mieszkańców, jednak w 
nocy nikt nic nie słyszał. - Jeśli ktoś 

Nieznany sprawca próbował podpalić kościół pw. Matki 
Boskiej Częstochowskiej w Hanulinie

Próba podpalenia kościoła

był świadkiem obecności w pobliżu 
świątyni podejrzanie zachowujących 
się osób, prosimy o kontakt z poli-
cją – apeluje kępiński proboszcz, ks. 
Krystian Szenowski. - W związku ze 
wzrostem liczby aktów wandalizmu, 
zwiększmy swoją czujność wzglę-
dem nietypowo zachowujących się 
osób, ale też nigdy w pojedynkę nie 
interweniujmy, tylko natychmiast 
zgłośmy takie zachowanie gospo-
darzowi obiektu lub policji – dodaje 
proboszcz.                               Oprac. m
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Gmina Baranów w 1926 r. przy-
łączyła się do ogólnopolskiej ak-
cji zbierania podpisów jako wyraz 
wdzięczności Stanom Zjednoczonym 
Ameryki za wsparcie walk o wol-
ność i udzieloną pomoc humanitarną 
w czasie I wojny światowej. Podpisy 
zbierano w szkołach w okresie wiosny; 
tj. od kwietnia do czerwca 1926 r. Po-
nadto do podpisów uczniów szkoły w 
Łęce Mroczeńskiej dołączono zbioro-
we zdjęcie dzieci z kadrą nauczyciel-
ską. Nauka w każdej ze szkół trwała 
7 lat, a dzieci materiał jednej klasy 
przerabiały średnio przez 2-3 lata. W 
praktyce uczniowie zdobywali sła-
be wykształcenie, uniemożliwiające 
kontynuację nauki w gimnazjum. 
Dzieci zamożniejszych rodziców 
dojeżdżały do większych miejsco-
wości, gdzie funkcjonowały szkoły 
powszechne 7-klasowe.

Mroczeń
W Mroczeniu funkcjonowała 

Szkoła Powszechna 3-klasowa, w 
której uczyło się 34 dzieci. Jej kie-
rownikiem był nauczyciel Gutowski.  

Publikujemy kolejną część podziękowań społeczności powiatu kępińskiego Stanom Zjednoczonym Ameryki. Tym razem będą to wyrazy wdzięczności 
okazane przez uczniów Szkół Powszechnych Gminy Baranów: Mroczenia,  Mroczenia Nowego i Łęki Mroczeńskiej

Powiat kępiński dziękuje Stanom Zjednoczonym Ameryki. Część 3
Inspektorem szkolnym koordynują-
cym działalność szkoły był Stefan 
Nieborak.

Uczniowie Szkoły Powszechnej 
w Mroczeniu: M. Bacińska, C. Ka-
nia, M. Kapica, A. Pruchnicka, M. 
Sibińska, A. Sierańska, M. Kapica, 
A. Rabiega, A. Dąbrowska, P. To-
malik, W. Nowak, M. Kaczmar, J. 
Sierańska, A. Budarz, H. Kozłow-
ska, J. Milczanowski, K. Sieniawa, 
Gutowski (nauczyciel), A. Czarna-
siak, F. Kurzawa, H. Zimoch, R. 
Kania, W. Kubera, J. Rachel, M. 
Rachel, F. Maciejewski, A. Fiółka, 
M. Gutowski, L. Frala, L. Hojka, F. 
Kaźmierczak, F. Przybyła, B. Stan-
kiewicz, S. Żłobiński.

Nowy Mroczeń
W Nowym Mroczeniu w Szkole 

Powszechnej kierownikiem była K. 
Tomczakówna, a naukę pobierało 
tutaj 17 uczniów. Inspektor szkolny – 
S. Nieborak.

Uczniowie Szkoły Powszechnej 
w Mroczeniu Nowym: J. Kuna, E. 
Jerzyk, M. Kotas, A. Napierała, 

J. Wróbel, A. Gładyś, I. Froń, E. 
Fuchs, G. Kotas, K. Tomczak, E. 
Piszczałka, S. Dziergwa, T. Wrze-
siński, J. Hadryś, K. Hadryś, U. 
Korol, T. Balcer.

Łęka Mroczeńska
W Łęce Mroczeńskiej działała 

Szkoła Powszechna 2-klasowa, której 
kierownikiem był Andrzej Francus, 
a uczęszczało do niej 53 dzieci. In-
spektor szkolny – S. Nieborak.

Uczniowie Szkoły Powszechnej 
w Łęce Mroczeńskiej: Stanisław Bie-
da, Łucja Orszulak, Maria Orszu-
lak, Agnieszka Froń, L. Kaczma-
rek, P. Dziadek, Katarzyna Jerzyk, 
M. Rubiszewska, A. Jerczyńska, 
Helena Bentkowska, K. Wabnic, 
S. Froń, St. Maciejewska, Elżbieta 
Sieczka, W. Kosek, M. Krawczyk, 
J. Bieda, Florian Trzmiel, L. Ma-
ciejewska, A. Gruszka, H. Jerzyk, 
C. Froń, M. Nawrot, M. Kuber, A. 
Jerzyk, T. Noculak, L. Rachel, J. 
Dziadek, M. Pieprz, A. Rabiega, 

Podpisy uczniów z Nowego Mroczenia Podpisy uczniów z Łęki Mroczeńskiej Podpisy uczniów z Mroczenia

Zdjęcie uczniów i nauczycieli z Łęki MroczeńskiejSzkoła w Nowym Mroczeniu

Szkoła w Mroczeniu

W. Kaczmarek, Maria Nowacka, 
F. Rottau, C. Nawrot, A. Goj, K. 
Orszulak, A. Poszwa, M. Pieprz, F. 
Jańczyk, M. Rottau, C. Jerczyńska, 
W. Jarczak, M. Jarczak, W. Lem-
pert, Wojciech Bieda, P. Woźniak, 

Tadeusz Boruch, F. Tomaszek, L. 
Pieprz, Ignacy Gruszka, Stanisław 
Lenart, F. Orszulak, Józef Więzień.

Jeszcze w tym roku przedstawi-
my kolejną szkołę z powiatu kępiń-
skiego.                             Paweł Golik
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W 2005 r. do redakcji „Tygodnika 
Kępińskiego” przybył David Zach, 
Żyd urodzony we Wrocławiu, który z 
rodzicami wyemigrował w 1968 r. do 
Izraela. Poszukiwał on rodziny, która 
w czasie wojny ukrywała małą ży-
dowską dziewczynkę. - Dziewczynka 
nazywana była Antośka. Mieszkała 
ona na wsi, ale często jechała z opie-
kunami do dużego miasta na targ 
– opisywał wówczas zapamiętaną 
przez ocalała dziewczynkę sytuację 
D. Zach, redaktorowi Mirosławowi 
Łapie. - Ja już słyszałem o tej historii 
i byłem na etapie końcowych poszu-
kiwań, udało mi się już porozmawiać 
z Joanną Plewa z Rzetni, która zna-
ła historię ocalonej przez Alojzego 
Plewę Antośki – wspomina M. Łapa. 
W czasie drugiej wizyty D. Zacha w 
Kępnie spotkali się już z Maciejem 
Bacińskim, synem Teresy, która była 
rówieśniczką Ruth, a obie wychowy-
wali w czasie wojny Cecylia i Antoni 
Plewa (dziadkowie Teresy). 

Historię Ruth Pardess po raz 
pierwszy opisał w swojej książce 
„Kępińscy Żydzi” M. Łapa. Przy-
pomnijmy: „Latem 1942 r., używa-
jąc fałszywych aryjskich papierów, 
Guta Gripel i jej dwuletnia córeczka, 
Ruth, wyruszyły z Ostrowa Święto-
krzyskiego (województwo kieleckie) 
do południowej granicy Polski, aby 
przedostać się na Węgry. Po długiej 
i trudnej podróży, G. Gripel spotkała 
się ze swoim mężem w miejscowości 
Sambor w województwie lwowskim. 
Tu zostali złapani przez Niemców i 
zamknięci w lokalnym getcie (getto 
istniało od marca 1942 r. do grudnia 
1942 r. – przypis MŁ). Ponieważ zo-
stali bez grosza, ich młodszy brat z 
Zawiercia (region śląski) wysłał im 
trochę ubrań oraz pieniędzy przez 
Alojzego Plewę. Pewnej deszczowej, 
zimnej nocy, latem 1942 r., Plewa za-
ryzykował swoje życie, wchodząc do 
getta i przynosząc im rzeczy, które 
otrzymał dla nich. Getto Sambor było 
likwidowane w tym czasie (we wrze-

17 października br. niespodziewanie w Centrum Synagoga gościła ocalona z holokaustu przez rodzinę Plewa z Klin mieszkanka Izraela, Ruth Pardess

Antośka ocalona z holokaustu w Kępnie
śniu i październiku 1942 r. deporto-
wano z tego getta około 5000 Żydów 
do Bełżca, gdzie zostali zamordowa-
ni – przypis MŁ), Gripelowie popro-

sili Plewę, którzy wcześniej ich nie 
znał, aby przynajmniej spróbował 
uratować ich małą córeczkę. Następ-
nego dnia G. Gripel przekazała małą 
Ruth w ręce Plewy, a ona i jej mąż 
znaleźli schronienie gdzieś indziej. 
Alojzy Plewa wywiózł z getta małą 
dziewczynkę i przekazał ją pod opie-
kę matce Cecylii i ojcu Antoniemu, 
którzy żyli na wsi w pobliżu Poznania 
(ta informacja z „Encyklopedii Spra-
wiedliwi Wśród Narodów Świata. 
Ratownicy Żydów w czasie Holokau-
stu” jest błędna, ponieważ rodzina 
Plewa mieszkała w pobliżu Kępna, 

dokładnie w miejscowości Kliny – 
przypis MŁ), a ta zaopiekowała się 
nią, aż okupacja dobiegła końca. Są-
siadom mówiła, że Ruth, nazywana 

Antośką, jest jej wnuczką. Po wojnie 
rodzice Ruth zlokalizowali miejsce 
pobytu swej córki i odebrali ją całą i 
zdrową od Cecylii i Antoniego Plewy. 

Trzej członkowie rodziny Gripel wy-
emigrowali do Izraela. Alojzy Plewa 
pomógł również Janowi i Annie Dziu-
la, krewnym Gripelów, oraz udzielił 
pomocy innym Żydom. Alojzy Plewa 
narażał własne życie oraz życie swo-
jej rodziny, aby uratować Żydów, od 
których nie prosił nigdy niczego w 
zamian.

28 listopada 1978 r. Yad Vashem 
uznał Alojzego Plewę jako Sprawie-
dliwego wśród Narodów Świata (na 
dyplomie jest natomiast data 24 XII 
1978 r. – przypis MŁ).

Po wojnie, w kwietniu 1945 r., 
Centralny Komitet Żydów Polskich, 
Komitet Wojewódzki dla Ślaska i Za-
głębia z siedzibą w Sosnowcu wydał 
pismo Antoniemu Plewie o treści: 
„Żydowski Komitet Wojewódzki w 
Katowicach stwierdza, na podstawie 
protokołu spisanego z ob. Chorsz-
czyńską Marią (Szwarc Gusta) i ob. 
Bercheafeldowa Anną, że ob. Plewa 
Antoni przechowywał w okresie od 
(nieczytelna – przypis MŁ) do dania 
dzisiejszego dziecko żydowskie pod 
nazwiskiem Antosia Choroszczyń-

ska bezinteresownie, z narażeniem 
własnego życia. Czyn ob. Plewy na-
leży określić jako wysoce szlachetny. 
Zwracamy się do wszystkich władz, 
aby traktowały ob. Plewę odpowied-
nio do czynu, na jaki się zdobył (pod-
pis nieczytelny – przypis MŁ)”. (w 
„Kępińscy Żydzi”, str. 118-120).

Efektem tych poszukiwań była 
wizyta z Kępnie w 2017 r., w czasie 
pierwszej edycji Festiwalu Trzech 
Kultur R. Pardess z rodziną, po raz 
pierwszy od czasów wojny, odwie-

dziła Kępno. Spotkała się wówczas 
z władzami miasta, dyrekcją mu-
zeum oraz samorządowcami, gdzie 
opowiedziała o swoich dalszych lo-
sach po wyjeździe z Kępna. - Gdy 
odebrała mnie z Klin moja mama, 
z czego byłam bardzo niezadowo-
lona, albowiem związałam się już 
bardzo z rodziną Plewa, wyjechałam 
z nią do ciotki,  która była w Kato-
wicach. Tam też spotkałam swojego 
ojca – wspominała R. Pardess. - Z 

Katowic pojechaliśmy do Ostrówca 
Świętokrzyskiego, gdzie wydarzyła 
się straszna historia. W mieszka-
niu, gdzie mieszkałyśmy, napadli na 

nas jacyś ludzie i zabili moją ciotkę. 
Mama wyskoczyła razem ze mną 
przez okno i to ocaliło nam życie. 
Stamtąd wyjechałyśmy do Warszawy 
i tu mama zdecydowała, że wyjeżdża-
my z Polski. Ojciec chciał pozostać 
w Polsce. Wyjechałyśmy do Izraela 
i przez jakiś czas ja mieszkałam w 
kibucu. Tam się wykształciłam i roz-

szerzyłam swoją pasję, jaką jest ta-
niec – mówiła R. Pardess.

W czasie Festiwalu wykonała so-
lowy taniec dla licznie zgromadzanej 
publiczności, która przyjęła ją życzli-
wie i nagrodziła gromkimi brawami. 
Pokłosiem jej wizyty było wydanie 
przez Kępińskie Koło Filatelistów 
znaczka personalizowanego, kartki 
pocztowej oraz koperty z jej wize-
runkiem.

Gdy przyjechała teraz z wnuka-
mi, M. Łapa podarował jej „Album 
Filatelistyki Kępińskiej” autorstwa 
Edwarda Stankowiaka, w którym 
zamieszczone są walory filatelistycz-

ne upamiętniające jej wizytę sprzed 
siedmiu lat. Wzbudziło to u niej nie-
skrywaną radość i wzruszenie. Obec-
na z nią wnuczka, Zoe Vatash, przy-
jechała z ekipą telewizyjną, która 
dokumentowała jej pobyt w Kępnie 
oraz Klinach. 

M. Łapa jak zawsze w elokwent-
ny, szczegółowy sposób opisywał dla 
izraelskiej telewizji historię ocalenia 
Antośki przez rodziców A. Plewy. 
- Z tego, co wiem, Antośka zosta-
ła ochrzczona. Pozostaje pytanie: 
gdzie? Kościół parafialny w Kępnie 
został wcześniej zamknięty przez 
Niemców, a najbliższy, gdzie mogli 
modlić się Polacy, był w Bralinie. 
Chyba, że w tak skrajnych przypad-
kach, co jest dopuszczalne, Antośkę 
ochrzciła rodzina – stwierdził M. 
Łapa. Ruth wspomniała trwającą od 
2023 r. wojnę Izraela z Hamasem, w 
której zginął syn jej partnera. - Po tej 
tragedii, gdy zamordowano w kibu-
cach dzieci i ich rodziców, pojecha-
łam tam i wspierałam rodziny, które 
przeżyły tę straszną traumę – mówiła 
R. Pardess.  W czasie spotkania było 
wiele wzruszających wspomnień i 
sytuacji, co zostało skwapliwie sfil-
mowane.

R. Pardess na zakończenie zatań-
czyła z obecnymi na zajęciach w syna-
godze dziećmi i wpisała się w księgę 
pamięci Centrum Synagoga. Redak-
torowi ofiarowała miniaturowy sidur 
(modlitewnik żydowski) z dedykacją 
na swojej ulotce w języku hebrajskim: 
„Kępno: uratowaliście mi życie. Bar-
dzo dziękuję. Antośka”.                    KR

W czasie wywiadu dla 
telewizji izraelskiej

R. Pardess z wnukami

R. Pardess zatańczyła 
z uczestnikami zajęć w synagodze

Pamiątkowy wpis dziękczynny 
dla mieszkańców Kępna

M. Łapa przekazuje album 
filatelistyczny R. Pardess
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Nagrody Burmistrza Miasta i Gminy Kępno w 2025 r.
Julianna Jagieniak (Przedszkole Samorządowe nr 2 w Kępnie), Katarzyna Bentkowska (PS nr 4 w Kępnie), Renata Pietrzak, Justyna 

Ludwiczak-Kozica (PS nr 5 w Kępnie), Julia Grześniak (PS w Hanulnie), Izabela Choraszwska, Agnieszka Kuropka, Ilona Pelc (Szkoła 
Podstawowa nr 1 w Kępnie), Elżbieta Samolewska (SP nr 2 w Kępnie), Anna Grygiel, Magdalena Górecka (SP nr 3 w Kępnie), Joanna Plewa, 

Małgorzata Barczak-Oszajca (SP Hanulin), Katarzyna Pindor-Hełka (SP Myjomice), Dorota Rybarz (SP Mikorzyn), Alicja Świątek 
(SP Świba), Ewa Olejnik, Aleksandra Cegła (SP Krążkowy), Karol Morawski – dyrektor SP w Hanulinie (inicjatywa burmistrza), Bogumił 

Stempin – dyrektor SP w Mikorzynie (inicjatywa burmistrza), Joanna Góra-Kopeć – dyrektor SP w Myjomicach (inicjatywa Burmistrza)

Osoby, które przeszły na emeryturę w okresie październik 2024-październik 2025:
Danuta Nolbert, Elżbieta Idzikowska, Dorota Semba, Teresa Michalska, Elżbieta Pawlak (SP nr 1 w Kępnie), Aldona Uszycka 

(SP nr 2 w Kępnie), Elżbieta Mamczak, Alina Górecka, Renata Niedźwiecka (SP nr 3 w Kępnie), Małgorzata Wierdak (SP w Hanulinie), 
Zdzisław Nawrot (SP w Krążkowach), Irena Kurzawa (SP w Mikorzynie), Maria Młynarczyk (SP w Myjomicach), Alicja Świątek 

(SP w Świbie), Małgorzata Kaczmarek (PS nr 2 w Kępnie), Ewa Gabryś (PS w Hanulinie)

Uroczystość z okazji Dnia Edukacji Narodowej w Kępnie

Nagrody dla pracowników oświaty
16 października br. w Centrum 

Synagoga w Kępnie odbyła się uro-
czystość z okazji Dnia Edukacji 
Narodowej. 

Burmistrz miasta i gminy Kępno 
Piotr Psikus uhonorował osoby, któ-
re na co dzień tworzą lokalną edukację 
– dyrektorów, nauczycieli, pracowni-

ków oświaty oraz tych, którzy w tym 
roku kończą swoją zawodową drogę i 
przechodzą na emeryturę.

- Wszystkim pracownikom szkół 
i placówek edukacyjnych życzymy 
nieustającej motywacji i radości z 
pracy z uczniami, sukcesów w życiu 
zawodowym i prywatnym oraz zdro-

wia, spokoju i satysfakcji z każdego 
dnia – mówił burmistrz.

Cześć artystyczną przygotowali 
uczniowie Szkoły Podstawowej im. 
Jan Pawła II w Mikorzynie oraz kół-
ka teatralnego Kępińskiego Ośrodka 
Kultury pod opieką Lidii Kubot i Ju-
styny Geide.                     Oprac. KR

Imprezę swoją obecnością za-
szczycili: wicestarosta – Renata 
Ciemny, naczelnik Wydziału Edu-
kacji i Sportu – Andrzej Jóźwik, 
Starszy Cechu Rzemiosł Różnych w 
Kępnie – Marek Czekała, dyrektor 
PUP w Kępnie – Iwona Rataj, za-
stępca dyrektora generalnego Fabry-
ki Mebli Benix – Krzysztof Zimny, 
dyrektor firmy Livello Sofa Sp. z o.o. 
– Dariusz Ociepa, prezes Stowa-
rzyszenia „Nasz bezpieczny powiat 
kępiński” oraz zastępca komendanta 
powiatowego Policji w Kępnie – mł. 
insp. Mirosław Wiśniewski, prze-
wodnicząca Rady Rodziców – Mag-
dalena Leśniak, a także dyrekcja, 
grono pedagogiczne, pracownicy 

14 października br. w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 2 w Kępnie odbyła się uro-
czysta akademia z okazji Dnia Edukacji Narodowej. To wyjątkowe wydarzenie miało na 
celu podkreślenie roli nauczycieli i wszystkich pracowników oświaty w kształtowaniu 
przyszłych pokoleń oraz wyrażenie wdzięczności za ich codzienny trud i zaangażowanie

Dzień Nauczyciela na Przemysłowej
administracji i uczniowie.

W tym uroczystym dniu dyrek-
tor szkoły, Barbara Howis, złożyła 
życzenia wszystkim nauczycielom 
i pracownikom szkoły, a w swoim 
przemówieniu podkreśliła, jak waż-
na jest rola edukacji w rozwoju spo-
łeczności lokalnej i kraju. Dyrektor 
wyraziła szczególne uznanie dla na-
uczycieli, wychowawców oraz pra-
cowników obsługi, którzy każdego 
dnia wkładają serce w  swoją pracę, 
dbając o wysoką jakość nauczania i 
bezpieczeństwo uczniów.

Podczas uroczystości zostały 
wręczone nagrody nauczycielom, 
którzy wyróżnili się szczególnym 
zaangażowaniem i kreatywnością. 

Nagrodą Starosty uhonorowano: 
Małgorzatę Kanclerz, Małgorzatę 
Lubrykę, Martę Papiernik. 

Nagrodę dyrektora otrzymali: 
Daria Brajer-Działak, Renata Bu-
rzała, Andrzej Gruszka, Dariusz 
Jasik, Ewa Jobczyk, Aleksandra 
Klimecka, Jan Kokot, Mariusz Kul-
czycki, Edyta Liebner, Grzegorz 
Markiewicz, Piotr Stryjakiewicz, 
Edyta Tecław, Maciej Wieczorek.

W trakcie uroczystości odbyło 
się również ślubowanie uczniów klas 
pierwszych. Nie zabrakło podzię-
kowań złożonych pedagogom przez 
młodzież. Wydarzenie zakończyło się 
programem artystycznym, uświetnia-
jącym ten dzień.        Dorota Tokarek

Podziękowano pracownikom oświaty, 
przechodzącym na emeryturę

9 października br., w Święto 
Poczty Polskiej, w Bibliotece Powia-
towej w Kępnie odbyło się uroczyste 
spotkanie koła Polskiego Związku 
Filatelistów (PZF) w Kępnie z okazji 
75-lecia działalności PZF w Polsce. 
Rozpoczynając spotkanie, prezes tu-
tejszego Koła, Edward Stankowiak, 
powitał zaproszonych na uroczy-
stość pracowników biblioteki wraz 
z dyrektorem Wiesławem Walasem 
oraz kępińskich filatelistów. Przed-
stawił zebranym krótką historię 
powstania Koła, jak również opisał 
część zbiorów, jaka jest w posiada-
niu jego członków. Są to m.in. książ-
ki na temat filatelistyki kępińskiej, 
medale i walory filatelistyczne. - 
Szczególną pamiątką koła PZF jest 
relief wykonany przez światowej 

Kępińscy filateliści świętowali Dzień Poczty Polskiej

Kępińscy filateliści 
odznaczeni

sławy artystę, kępnianina, Zdzisła-
wa „Chico” Mikołajczaka, zatytu-
łowany „Filatelistyka kępińska” – 
podkreślił E. Stankowiak.

W czasie spotkania wszyscy 
członkowie Koła zostali odznaczeni 
pamiątkową odznaką wydaną z oka-
zji 75-lecia PZF, przyznaną przez pre-
zesa Zarządu Głównego PZF, Henry-
ka Monkosa.

Ponadto, w ramach promowania 
akcji „Kępno miasto trzech wyznań”, 
została wydana przez Koło PZF w 
Kępnie okolicznościowa kartka i ko-
perta, przedstawiająca modlących się 
pod synagogą duchownych trzech wy-
znań, co miało miejsce 7 września br.

Na zakończenie uroczystości 
uczestnicy spotkania podzielili się ju-
bileuszowym tortem.                       m

Odznaczeni filateliści

Dzięki zaangażowaniu kępiń-
skich kryminalnych, którzy na co 
dzień podejmują szereg działań, by 
zwalczać przestępczość narkotyko-
wą, kolejne środki nie trafią na rynek.

Policjanci w jednym z miesz-
kań na terenie Kępna zabezpieczy-
li tabletki MDMA, amfetaminę, 
mefedron oraz marihuanę. Łączna 
waga zabezpieczonych substan-
cji wyniosła blisko 800 gramów. 
Oprócz narkotyków funkcjonariu-
sze zabezpieczyli broń palną typu 
gazowego wraz z magazynkiem. 
52-latek został zatrzymany przez 

Policjanci Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie zatrzymali mężczyznę, który w mieszkaniu 
posiadał duże ilości narkotyków oraz nielegalną broń

Miał narkotyki 
i nielegalną broń

kępińskich kryminalnych. 
Mężczyzna został doprowadzo-

ny do prokuratury, gdzie usłyszał 
dwa zarzuty: posiadania broni palnej 
bez wymaganego zezwolenia oraz 
znacznych ilości środków psychotro-
powych. Prokurator wnioskował o 
zastosowanie środka zapobiegawcze-
go w postaci tymczasowego aresztu. 
Sąd przychylił się do tego wniosku i 
zastosował wobec 52-latka tymczaso-
wy areszt na 3 miesiące. Za powyższe 
przestępstwa grozi mu kara nawet do 
10 lat pozbawienia wolności.

Oprac. KR
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Gmina Kępno zdobyła nagrodę 
Kryształy Przetargów Publicznych 
2025. Kępiński samorząd został na-
grodzony za realizację projektu pn. 
„Rewitalizacja zdewastowanej syna-
gogi i nadanie jej nowych funkcji spo-
łecznych”. Nagroda została przyznana 
w kategorii „Rewitalizacja przestrze-
ni publicznej i ochrona zabytków”. 

Statuetki zostały wręczone 13 
października br., podczas XX Forum 
Przetargów Publicznych w Jachrance. 

Gmina Kępno zdobywcą nagrody Kryształy Przetargów Publicznych 2025

Kryształ dla Gminy Kępno
Nagrodę odebrali: Artur Kosakie-
wicz – zastępca burmistrza miasta i 
gminy Kępno oraz Robert Kula – za-
stępca naczelnika Wydziału Rozwoju 
Urzędu Miasta i Gminy Kępno. 

W tegorocznej, 17. edycji można 
było zgłosić projekty, które zosta-
ły zrealizowane między 1 stycznia 
2024 r. a 31 lipca 2025 r. Spośród po-
nad 150 nadesłanych zgłoszeń kapitu-
ła wybrała 7 najlepszych projektów: 
5 wśród zamawiających oraz 2 wśród 

wykonawców. Wyróżnione zostały 
również 4 zadania: 3 zrealizowane 
przez zamawiających oraz 1 przez 
wykonawcę.

Skład kapituły tworzą autorytety 
w dziedzinie zamówień publicznych: 
Ewa Wiktorowska (przewodniczą-
ca), dr Andrzela Gawrońska-Ba-
ran, prof. dr hab. Andrzej Panasiuk, 
mec. Grzegorz Mazurek, Paweł 
Trojan, r.pr. Jarosław Jerzykowski 
i Elżbieta Sobczuk.         Oprac. KR

14 października br. cała spo-
łeczność szkolna spotkała się na 
uroczystej akademii. Przygotowali 
ją uczniowie z Samorządu Uczniow-

Wydarzenie było doskonałą oka-
zją do integracji, zdobycia wiedzy 
oraz zapoznania się z ofertą skiero-
waną do osób starszych – od zdrowia 
i aktywności fizycznej, po kulturę 
oraz ciekawe debaty i wykłady.

13 października br. w sali se-
syjnej Starostwa Powiatowego w 
Kępnie, z okazji Dnia Edukacji Na-
rodowej, miała miejsce uroczystość 
wręczenia Nagród Starosty Kępiń-
skiego nauczycielom szkół prowa-
dzonych przez Powiat Kępiński.

Starostowie, jak co roku, nagro-
dzili wyróżniających się nauczycie-
li, którymi w tym roku byli: Elwira 
Leśniewicz-Drzazga (dyrektor PPP), 
Lidia Krzymińska, Grzegorz Kwia-
tek, Janusz Pietrzak z LO nr I im. 
mjra H. Sucharskiego; Anna Gaw-
rońska, Katarzyna Górka, Maciej 
Nowicki z ZSP nr 1; Małgorzata 
Kanclerz, Małgorzata Lubryka, 
Marta Papiernik z ZSP nr 2; Patry-
cja Hanke, Katarzyna Kowalczyk, 
Ewelina Woronko z ZSS w Słupi 
pod Kępnem.

W imieniu władz starostwa gra-

Start rajdu odbył się przy świe-
tlicy wiejskiej w Opatowie. Stamtąd 
uczestnicy wyruszyli w kierunku 
Trzebienia, Biadaszek oraz Łęki Opa-
towskiej, gdzie przy remizie OSP 
znajdowała się meta. Cała trasa liczyła 
ponad 13 km, a każdy z uczestników 
otrzymał pamiątkowy eko-medal.

Rajd miał nie tylko sportowy, 
ale i ekologiczny charakter. Rolka-
rze pokonali trasę w pomysłowych 
strojach, wykonanych z materiałów 
przeznaczonych do recyklingu i su-
rowców wtórnych. Jury wyróżniło 
najbardziej oryginalne kreacje, do-
ceniając kreatywność i staranność 
ich wykonania.

Zwieńczeniem wydarzenia było 

Nagrody Starosty Kępińskiego z okazji Dnia Edukacji Na-
rodowej

5 października br. miłośnicy jazdy na rolkach wzięli udział w 
wydarzeniu pn. „Eko-Rajd”. Była to doskonała okazja, by ak-
tywnie i w dobrym nastroju spędzić niedzielne popołudnie

Nauczyciele nagrodzeni

Eko-Rajd po gminie

tulacje wyróżnionym złożyli: staro-
sta Alicja Śniegocka, wicestarosta 
Renata Ciemny, przewodniczący 
Rady Powiatu Roman Wojtysiak, 
przewodnicząca Komisji Edukacji i 
Kultury Regina Marczak oraz czło-
nek Zarządu Powiatu Kępińskiego 
Marek Kowalski. 

W swoich wystąpieniach władze 
powiatu podziękowały za trud i za-
angażowanie w podnoszenie jakości 
powiatowej oświaty, a także złożyły 
na ręce dyrektorów życzenia wszel-
kiej pomyślności dla wszystkich na-
uczycieli i pracowników oświaty w 
powiecie kępińskim.

W uroczystości wzięli także 
udział dyrektorzy placówek oświa-
towych prowadzonych przez Powiat 
Kępiński oraz naczelnik Wydziału 
Edukacji i Sportu.

Oprac. m

stoisko ZZO Olszowa Sp. z o.o., przy 
którym uczestnicy otrzymali sadzon-
ki drzew i krzewów – piękne przypo-
mnienie, że razem możemy dbać o 
czyste, zielone i przyjazne miejsce do 
życia. Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się również stoiska edukacyj-
no-informacyjne, przy których dzieci 
mogły poznawać zasady ekologii i 
recyklingu w atrakcyjny sposób.

- Dziękujemy wszystkim uczest-
nikom za udział w rajdzie, funkcjo-
nariuszom policji, komendantowi 
gminnemu oraz strażakom z OSP 
Łęka Opatowska za pomoc i zaan-
gażowanie – dziękowała wójt Karo-
lina Goj, która też uczestniczyła w 
rajdzie.                                  Oprac. m

Dzień Edukacji Narodowej jest okazją do wyrażenia wdzięczności za wysiłek i serce wkła-
dane na rzecz pracy z dziećmi

10 października br. grupa 48 seniorów z gminy Łęka Opatowska wzięła udział w wyjeździe 
na targi „Viva Seniorzy!” w Poznaniu

Podziękowali nauczycielom

Seniorzy na targach w Poznaniu

skiego. Akademię rozpoczął piękny 
występ Szymona na skrzypcach oraz 
filmik z 1966 r., ukazujący,  jak ob-
chodzono ten dzień kiedyś. Dzieci w 

Transport na wydarzenie został 
sfinansowany w ramach realizacji 
Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoho-
lowych oraz Przeciwdziałania Nar-
komanii dla Gminy Łęka Opatowska 

krótkim przedstawieniu pt. „Tajemni-
cze drzwi DEN” wyraziły swoje  po-
dziękowanie za serce, uśmiech oraz 
trud swoich nauczycieli. Podczas 
występu, aby odzyskać swoich na-
uczycieli, uczniowie musieli podpisać 
deklarację obowiązkowego ucznia. 
Jednocześnie nauczyciele zobowiąza-
li się wspierać uczniów w ich trudach 
i zmaganiach. 

Samorząd Uczniowski poda-
rował wszystkim pracownikom 
szkoły oraz przybyłym emerytom 
słodkie upominki. Dyrektor Pau-
lina Tucholska wręczyła nagrody 
wszystkim wyróżniającym się na-
uczycielom i pracownikom szkoły. 
Podziękowała za trud  wkładany w 
wychowanie i kształcenie dzieci, 
życząc jednocześnie satysfakcji i ra-
dości z wykonywanej pracy, a także 
dalszych sukcesów.             Oprac. m

na lata 2022-2025. Dzięki wsparciu 
programu seniorzy mogli spędzić 
czas w inspirujący i aktywny sposób, 
promując tym samym zdrowy i świa-
domy styl życia.

Oprac. m

Uczniowie wystąpili dla nauczycieli

Nagrodzeni za 
najlepsze przebrania
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sport

BetClic 2. Liga
13. kolejka | jesień 2025

KKS Kalisz – Resovia Rzeszów .................– 0:0
Warta Poznań – Hutnik Kraków ...............– 2:1
Śląsk II Wrocław – Sokół Kleczew .............– 2:4
Podbeskidzie – Świt Szczecin ...................– 1:0
ŁKS II Łódź – Rekord Bielsko-Biała ..........– 0:3
Unia Skierniewice – GKS Jastrzębie ..........– 2:0
Podhale Nowy Targ – Sandecja Nowy S. ...– 1:1
Olimpia Grudziądz – Chojniczanka ..........– 2:1
Stal Stalowa Wola – Zagłębie Sosnowiec ...– 2:0
1. GKS Olimpia Grudziądz	 13	 27	 28:17
2. MKS Unia Skierniewice	 13	 25	 26:15
3. KS Warta Poznań	 13	 25	 22:16
4. NKP Podhale Nowy Targ	 13	 22	 15:11
5. CWKS Resovia Rzeszów	 13	 21	 20:14
6. ZKS Stal Stalowa Wola	 13	 19	 26:21
7. MKS Sandecja Nowy Sącz	 12	 19	 21:18
8. KS Świt Szczecin	 13	 18	 22:23
9. BTS Rekord Bielsko-Biała	 13	 18	 18:19
10. Zagłębie Sosnowiec SA	 12	 18	 17:19
11. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 12	 17	 18:19
12. KKS 1925 Kalisz	 13	 16	 13:15
13. KS Sokół Kleczew	 13	 15	 24:24
14. KS Hutnik Kraków	 12	 15	 21:21
15. WKS Śląsk II Wrocław	 12	 12	 18:21
16. Chojniczanka 1930 Chojnice	12	 11	 18:25
17. ŁKS II Łódź	 13	 8	 11:22
18. KS GKS Jastrzębie	 13	 3	 8:26

BetClic 3. Liga Grupa 2
13. kolejka | jesień 2025

Lipno Stęszew – Pogoń Nowe S. ...............– 0:1
Unia Swarzędz – Noteć Czarnków ............– 3:1
Wda Świecie – Flota Świnoujście ..............– 2:1
Zawisza Bydgoszcz – Elan Toruń ..............– 1:1
Wda Świecie – Flota Świnoujście ..............– 2:1
Lech II Poznań – Cartusia Kartuzy ...........– 3:1
Wybrzeże Rewal – Błękitni Stargard ........– 0:2
Tłuchowia – Polonia Środa .......................– 0:3
Wikęd Luzino – Victoria Września ...– odwołany
1. KS Polonia Środa Wlkp.	 13	 30	 29:15
2. SP Zawisza Bydgoszcz	 13	 27	 30:11
3. MKS Flota Świnoujście	 13	 26	 21:11
4. KKS Lech II Poznań	 12	 25	 36:20
5. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 13	 25	 24:14
6. KS Wikęd Luzino	 12	 24	 32:17
7. TKP Elana Toruń	 13	 24	 25:18
8. KP Błękitni Stargard	 13	 21	 26:19
9. KS Wda Świecie	 13	 17	 14:29
10. ZKS Kluczevia Stargard	 13	 16	 20:18
11. SKS Unia Swarzędz	 13	 16	 16:17
12. KS Lipno Stęszew	 13	 14	 18:27
13. MKS Noteć Czarnków	 13	 13	 13:18
14. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	13	 13	 8:17
15. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 13	 11	 11:27
16. MKS Pogoń II Szczecin	 13	 10	 21:35
17. MKS Victoria Września	 12	 6	 11:22
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 12	 5	 4:24

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
13. kolejka | jesień 2025

Kania Gostyń – Zefka Kobyla Góra ..........– 4:1
Mieszko Gniezno – Warta Śrem ...............– 2:0
LKS Gołuchów – Polonia Leszno ...............– 1:0
Huragan Pobiedziska – Kotwica Kórnik ....– 0:1
Wiara Lecha Poznań – Górnik Konin ........– 3:3
Mieszko Gniezno – Warta Śrem ...............– 2:0
Polonia Chodzież – Ostrovia Ostrów .........– 2:0
Piast Kobylnica – Warta Międzychód ........– 3:2
Nielba Wągrowiec – Korona Piaski ...........– 3:2
1. KSS Kotwica Kórnik	 13	 36	 39:6
2. ChKS Polonia Chodzież	 13	 35	 35:12
3. MKS Mieszko Gniezno	 13	 32	 27:12
4. FC Polonia Golina	 13	 25	 30:10
5. MGKS Huragan Pobiedziska	 13	 23	 35:27
6. ŚKS Warta Śrem	 13	 23	 26:22
7. LZS Piast Kobylnica	 13	 21	 26:24
8. KP Obra 1912 Kościan	 13	 20	 24:21
9. LKS Gołuchów	 13	 17	 17:27
10. MKS Kania Gostyń	 13	 14	 21:25
11. KP Polonia 1912 Leszno	 13	 14	 16:20
12. KS Górnik Konin	 13	 14	 21:31
13. KKS Wiara Lecha Poznań	 13	 12	 18:25
14. MLKP Warta Międzychód	 12	 11	 31:38
15. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	12	 10	 12:21
16. MKS Nielba Wągrowiec	 13	 10	 18:32
17. LKS Korona Piaski	 13	 9	 21:35
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 13	 5	 15:44

RedBox 5. Liga Grupa 3
11. kolejka | jesień 2025

LKS Jankowy – Centra Ostrów .................– 3:2
Dąbroczanka Pępowo – Jarota Jarocin .....– 0:6
KKS II Kalisz – Korona Wilkowice .............– 2:0
Polonia II Leszno – Zawisza Łęka O. ........– 1:2
Rawia Rawicz – Astra Krotoszyn ..............– 0:4
Pogoń II Nowe S. – Polonia Kępno ...........– 0:0
LZS Cielcza – Krobianka Krobia ...............– 2:5
Piast Czekanów – Orzeł Kawęczyn ...........– 0:3
1. KKS Astra Krotoszyn	 11	 27	 24:7
2. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 11	 24	 25:13
3. GKS Orzeł Kawęczyn	 11	 22	 46:14
4. LKS Jankowy 1968	 11	 22	 24:8
5. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	11	 20	 28:15
6. JKS Jarota Jarocin	 11	 19	 27:19
7. KP Rawia Rawicz	 11	 18	 15:21
8. LZS Krobianka Krobia	 11	 17	 24:23
9. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	11	 15	 22:23
10. KKS 1925 II Kalisz	 11	 14	 23:25
11. LKS Dąbroczanka Pępowo	 11	 13	 19:27
12. KP Polonia 1912 II Leszno	 11	 10	 21:28
13. LKS Zawisza Łęka Opatowska	11	 9	 23:37
14. LZS Cielcza	 11	 8	 13:35
15. LKS Piast Czekanów	 11	 7	 17:28
16. LUKS Korona Wilkowice	 11	 6	 11:39

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
11. kolejka | jesień 2025

Lilia Mikstat – Płomień Opatów ................– 2:9
Victoria Ostrzeszów – Piast Kobylin ..........– 7:1
KP Słupia – Las Kuczków .........................– 3:3
Stal Pleszew – Czarni Dobrzyca ...............– 5:0
LZS Doruchów – Biały Orzeł .....................– 2:2
Sokół Bralin – KS Opatówek ....................– 1:1
Odolanovia – KS Rogaszyce .....................– 2:0
Huragan Szczury – Ogniwo Łąkociny .......– 0:1
1. LKS Sokół Bralin	 11	 26	 33:12
2. LZS Płomień Opatów	 11	 23	 32:23
3. MLKS Odolanovia Odolanów	 11	 22	 28:13
4. KS Stal Pleszew	 11	 22	 26:15
5. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 11	 20	 22:19
6. KP Victoria Ostrzeszów	 11	 19	 37:19
7. KS Opatówek	 11	 19	 30:14
8. LZS Ogniwo Łąkociny	 11	 19	 21:25
9. KS Rogaszyce	 11	 17	 28:20
10. MLKS Czarni Dobrzyca	 11	 13	 34:32
11. KP Słupia	 11	 13	 23:34
12. LZS Huragan Szczury	 11	 12	 22:28
13. LZS Las Kuczków	 11	 10	 18:37
14. LZS Doruchów	 11	 9	 18:31
15. KS Piast Kobylin	 11	 4	 10:30
16. LZS Lilia Mikstat	 11	 4	 16:46

Proton Klasa A Grupa 9
10. kolejka | jesień 2025

LZS Mikorzyn – Pelikan Grabów ..............– 1:2
Olimpia Brzeziny – Orzeł Mroczeń ...........– 3:1
Pogoń Trębaczów – Masovia Kraszewice ..– 2:2
GKS Trzcinica – Dąb Dębnica ...................– 2:3
Barycz Janków P. – LKS Godziesze ..........– 2:4
Iskra Sieroszewice – Victoria Laski ...........– 3:0
Zefka II Kobyla Góra – LZS Czajków ........– 1:2
1. LKS Masovia Kraszewice	 9	 21	 37:10
2. LZS Czajków	 9	 19	 29:15
3. LZS Pelikan Grabów	 10	 19	 25:13
4. GKS Orzeł Mroczeń	 10	 19	 18:20
5. LKS Olimpia Brzeziny	 10	 18	 28:22
6. LZS Mikorzyn	 10	 16	 27:18
7. GKS Trzcinica	 10	 14	 19:19
8. GKS Iskra-Prosna Sieroszewice	10	 13	 19:19
9. LZS Pogoń Trębaczów	 10	 12	 16:14
10. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 10	 12	 17:20
11. LZS Victoria Laski	 10	 12	 20:37
12. LKS Dąb Dębnica	 10	 10	 18:30
13. LKS Godziesze 1966	 10	 9	 20:25
14. Barycz Janków Przygodzki	 10	 0	 16:47

Proton Klasa B Grupa 13
9. kolejka | jesień 2025

Rzemieślnik – LKS Gorzyce Małe .............– 0:7
Odolanovia II – Sokół Świba ....................– 0:2
Zryw Kierzno – Błysk Daniszyn ................– 6:1
Wielkopolanin – Orzeł Wysocko Wielkie ...– 2:4
LKS Czarnylas – LZS Siedlików .................– 0:1
Błyskawica Szczurawice – Raszkowianka ...– 0:7
1. LKS Raszkowianka Raszków	 9	 25	 60:5
2. LKS Sokół Świba	 9	 24	 55:14
3. MLKS Odolanovia II Odolanów	9	 16	 15:10
4. LZS Siedlików	 9	 16	 20:23
5. LZS Zryw Kierzno	 9	 15	 28:19
6. LKS Czarnylas	 9	 14	 25:20
7. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 9	 13	 28:20
8. LKS Gorzyce Małe Baby	 9	 12	 27:29
9. LKS Wielkopolanin Siemianice	9	 12	 19:27
10. LZS Błysk Daniszyn	 9	 9	 16:26
11. LZS Błyskawica Szczurawice	 9	 1	 8:52
12. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	 9	 1	 3:59

WYNIKI I TABELE

Zawisza Łęka Opatowska po ka-
tastrofalnym początku tego sezonu 
stara się odrabiać straty i wydostać ze 
strefy spadkowej. W niedzielę piłkarze 
z Łęki Opatowskiej wybrali się do Za-
borowa na mecz z rezerwami czwar-
toligowej Polonii Leszno, a więc ze-
społem, do którego traciła tylko cztery 
punkty. Dla obu ekip było to więc 
ważne spotkanie. Zawisza miał szansę 
na wydostanie się ze strefy spadkowej 
i zbliżenie się do Polonii, a leszczynia-
nie w przypadku zwycięstwa zyskali-
by nieco spokoju. Pierwsza połowa tej 
potyczki przyniosła jedno trafienie i 
w zdecydowanie lepszych nastrojach 
byli gospodarze, którzy po trafieniu 
Igora Jopka prowadzili 1:0. Po prze-
rwie bramki padły dwie – obie dla 
gości z Łęki Opatowskiej. Najpierw w 
63. minucie do wyrównania doprowa-
dził Maksym Tsymbal, a nieco ponad 
dziesięć minut przed końcem spotka-
nia Mateusz Pajzert umieścił piłkę 
we własnej bramce, z czego bardzo 
ucieszyli się przyjezdni. Dzięki samo-
bójczemu trafieniu Zawisza wygrał to 
spotkanie 2:1. Dzięki zainkasowaniu 
pełnej puli Zawisza wydostał się ze 
strefy spadkowej. W następnej kolej-
ce podopiecznych Radosława Dolaty 
czeka domowy pojedynek z Dąbro-
czanką Pępowo, która w tej kolejce 
zebrała srogie lanie od rywala z Jaro-
cina. Sobotni mecz w Pępowie miał 
jednostronny przebieg, choć przez 
dość długi czas na tablicy wyników 
utrzymywał się bezbramkowy remis. 
Dopiero w końcówce pierwszej poło-
wy na listę strzelców wpisał się Juan 
Camilo Agudelo, który chwilę po 
zmianie stron dołożył drugie trafienie 
dla gości z Jarocina. Obok Kolumbij-
czyka dubletem w tym meczu popisał 
się jeszcze młody Miłosz Kowalski. 
Pozostałe dwie bramki padły łupem 
młodzieżowców – Adriana Kierz-
kowskiego i Aleksandra Czajki. Po 
jedenastu kolejkach Jarota zgroma-
dził na swoim koncie dziewiętnaście 
oczek. W najbliższą sobotę jarocinian 
czeka trudny, domowy pojedynek z 
LKS-em Jankowy. Zespół prowadzo-
ny przez Dawida Kuczyńskiego w 
tej kolejce także cieszył się z pełnej 
puli. Jankowianie na własnym stadio-
nie pokonali spadkowicza z czwartej 
ligi, Centrę 1946 Ostrów Wielkopol-
ski. Przed tygodniem ostrowianie w 
bardzo szczęśliwych okolicznościach 
dowieźli do końcowego gwizdka 
szczęśliwe prowadzenie w starciu z 
Dąbroczanką Pępowo. Tym razem 
los nie był już tak łaskawy i gracze 
Centry musieli obejść się smakiem. 
Pierwsza połowa sobotniego starcia 
w Jankowach zakończyła się wygraną 
ostrowian 2:1. Mecz lepiej rozpoczął 
się jednak dla gospodarzy. W 29. mi-
nucie miejscowi przeprowadzili akcję, 
po której dobrze znany z występów w 
ostrowskiej Centrze Dawid Kuczyński 
zdobył pierwszą bramkę dla janko-

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> W miniony weekend na boiskach grupy trzeciej królo-
wali goście, którzy zdecydowanie częściej schodzili z boiska w roli zwycięzców. Pewną 
wygraną do swojego konta dopisał lider z Krotoszyna, który wykorzystał stratę punktów 
przez wicelidera z Kępna i do trzech punktów powiększył przewagę w tabeli

Lider powiększa przewagę, 
Zawisza nabrał wiatru w żagle

Niedzielnymi meczami zakończyła się 11. kolejki RedBox 5. Ligi. Swoją siłę pokazała Astra Kroto-
szyn, która pewnie pokonała na wyjeździe Rawię Rawicz. Po remisie w Nowych Skalmierzycach 
punkty straciła natomiast Polonia 1908 Marcinki Kępno. Takie rozstrzygnięcia sprawiły, że kro-
toszynianie do trzech punktów powiększyli przewagę nad drugim w stawce zespołem z Kępna. 
Ligowe podium uzupełnia Orzeł Kawęczyn, który w dwa kwadranse rozstrzygnął losy pojedynku 
w Czekanowie. Wiatr w żagle wyraźnie złapali piłkarze z Łęki Opatowskiej. Zawisza wygrał trzeci 
mecz z rzędu, dzięki czemu wydostał się ze strefy spadkowej.

wian. Strata bramki podziałała mobi-
lizująco na przyjezdnych. W 35. minu-
cie celnym strzałem popisał się Piotr 
Przezak, doprowadzając do wyrów-
nania, a tuż przed przerwą Krzysztof 
Idźczak dał Centrze prowadzenie. 
Po zmianie stron gole strzelali już 
tylko miejscowi. LKS Jankowy po-
trzebował niespełna kwadransa, by 
doprowadzić do wyrównania. Kolum-
bijczyk Rafael Ballestas Bedoya po 
raz kolejny odegrał kluczową rolę w 
zespole gospodarzy, tym razem do-
prowadzając do wyrównania. Z kolei 
dziewięć minut przed końcem spotka-
nia szalę zwycięstwa na stronę janko-
wian przechylił wprowadzony na plac 
gry Piotr Stempin.

Na cztery kolejki przed zakoń-
czeniem zmagań w rundzie jesiennej 
ligową tabelę w dalszym ciągu otwie-
ra Astra Krotoszyn. Tym razem pod-
opieczni Leszka Krutina w dosko-
nałych humorach opuszczali stadion 
w Rawiczu. Astra rozbiła miejscową 
Rawię aż 4:0, choć wynik końcowy 
nie odzwierciedla tego, co działo się 
na boisku. W sobotni mecz zdecydo-
wanie lepiej weszli gospodarze, którzy 
przejęli inicjatywę i mieli optyczną 
przewagę. Gospodarze także częściej 
meldowali się w polu karnym prze-
ciwnika, ale niewiele z tego wynikało. 
Kluczowe dla losów spotkania oka-
zały się stałe fragmenty gry, bowiem 
mająca tego dnia problemy ze składną 
grą Astra aż trzy z czterech goli zdo-
była właśnie po stałych fragmentach. 
Pierwsza bramka padła w 35. minucie 
po rzucie rożnym. W podbramkowym 
zamieszaniu najprzytomniej zacho-
wał się Łukasz Konopka. Gospoda-
rze bardzo protestowali, bowiem ich 
zdaniem strzelec bramki faulował ich 
bramkarza, ale decyzja sędziego była 
nieodwracalna i ostatecznie na przerwę 
w lepszych nastrojach schodzili kroto-
szynianie. Druga bramka też padła po 
rzucie rożnym. W 57. minucie na listę 
strzelców wpisał się Marek Motylew-
ski. Trzecia bramka padła po rzucie 
karnym. Wcześniej arbiter dopatrzył 
się faulu w polu karnym gospodarzy, 
a jedenastkę na bramkę zamienił Ma-
teusz Olikiewicz. Wynik meczu został 
ustalony dziesięć minut przed końcem 
spotkania. Nieporozumienie Oskara 
Cierniaka z Michałem Wolnym wy-
korzystał Adam Staszewski, dla któ-
rego było to dopiero piąte trafienie w 
obecnym sezonie. Wynik zupełnie nie 
odzwierciedla boiskowych wydarzeń. 
Miejscowi mieli sporo dogodnych 
sytuacji do zmiany niekorzystnego 
wyniku, ale tego dnia albo razili nie-
skutecznością, albo między słupkami 
bramki Astry rewelacyjnie spisywał 
się Patryk Wojtkowiak. Na brak pra-
cy nie mógł narzekać również arbiter, 
który tego dnia pokazał osiem żółtych 
kartek.                                           BAS

Wyniki 11. kolejki

KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	 0
KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 0
Polonia: Kamil Kosut – Nikodem Bliskowski, 

Jakub Jaszczyński, Brandon Ntui, Piotr Kubot, 
Renato William Dos Santos Maximino, Kevin 
Martinez Garcia (Maksym Praporshchykov - 
82’), Stefano Bagnardi (Jakub Górecki - 68’), 
Franciszek Szefner (Damian Kurzawa - 85’), Mi-
kołaj Flagmański (Jhon Alexander Rios Rocha - 
63’), Szymon Karkowski (Wojciech Kałus - 72’). 
Trener: Kamil Kosut.
LKS Jankowy 1968		            3 (1)
KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	   2 (2)
Bramki: 1:0 Dawid Kuczyński - 29’, 1:1 Piotr 
Przezak - 35’, 1:2 Krzysztof Idźczak - 44’, 2:2 Ra-
fael Ballestas Bedoya - 57’, 3:2 Piotr Stempin - 81’.
LKS Jankowy: Paweł Chałubiec (Piotr Ochnio - 
40’) – Remigiusz Hojka, Bartosz Świątek, Bernard 
Fai Ndukong, Gracjan Malcher, Kacper Małolepszy 
(Tobiasz Świtoń - 60’), Rafael Ballestas Bedoya 
(Kacper Kusy - 90’), Kacper Świątek (Junior Tonga 
Ngale - 26’), Jhon Orozco Ortega (Jan Gruszka - 
90+2’), Jakub Urbański, Dawid Kuczyński (Piotr 
Stempin - 73’). Trener: Dawid Kuczyński.
KP Polonia 1912 II Leszno	          1 (1)
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   2 (0)
Bramki: 1:0 Igor Jopek - 35’, 1:1 Maksym Tsym-
bal - 63’, 1:2 Mateusz Pajzert - 78’ (samobójcza).
Zawisza: Tobiasz Moś – Konrad Kosędka, Ivan 
Parkhomenko, Jakub Strąk, Radosław Dolata 
(Michał Łuczak - 85’), Łukasz Nawrot, Wojciech 
Drygas, Maciej Osesiak, Maksym Tsymbal, Ad-
rian Gawlik, Borys Wawrzyniak. Trener: Rado-
sław Dolata.
KP Rawia Rawicz		           0 (0)
KKS Astra Krotoszyn		            4 (1)
Bramki: 0:1 Łukasz Konopka - 35’, 0:2 Marek 
Motylewski - 57’, 0:3 Mateusz Olikiewicz - 75’ (z 
karnego), 0:4 Adam Staszewski - 80’.
KKS 1925 II Kalisz		             2 (2)
LUKS Korona Wilkowice            	0 (0)
Bramki: 1:0 Antoni Jurga - 15’, 2:0 Paweł 
Mocny - 24’.
LKS Dąbroczanka Pępowo	           0 (0)
JKS Jarota Jarocin		             6 (1)
Bramki: 0:1 Juan Camilo Agudelo - 42’, 0:2 
Juan Camilo Agudelo - 48’, 0:3 Miłosz Kowal-
ski - 50’, 0:4 Miłosz Kowalski - 58’, 0:5 Adrian 
Kierzkowski - 85’, 0:6 Aleksander Czajka - 90’.
LKS Piast Czekanów		             0 (0)
GKS Orzeł Kawęczyn		          3 (3) 
Bramki: 0:1 Adam Majewski - 5’, 0:2 Mateusz 
Rosiak - 9’, 0:3 Michał Grzesiek - 32’.
LZS Cielcza			        2 (0)
LZS Krobianka Krobia		            5 (2)
Bramki: 0:1 Bartosz Marciniak - 10’, 0:2 Bartosz 
Antkowiak - 44’, 1:2 Jakub Nowak - 55’, 1:3 Bar-
tosz Antkowiak - 69’, 1:4 Filip Bałuniak - 76’, 1:5 
Joachim Knapp - 82’, 2:5 Hubert Łukaszczyk - 87’.

Najskuteczniejsi strzelcy
13                   Adam Majewski (Orzeł Kawęczyn)
12                     Mateusz Rosiak (Orzeł Kawęczyn)
10                Juan Camilo Agudelo (Jarota Jarocin)
9                            Filip Latusek (Zawisza Łęka O.)
9                        Miłosz Kowalski (Jarota Jarocin)
7                          Dawid Kuczyński (LKS Jankowy)
7      Krzysztof Krzysztofowicz (Orzeł Kawęczyn)
7              Rafael Ballestas Bedoya (LKS Jankowy)

Program 12. kolejki
Sobota, 25 października 2025 roku

11:00                 Zawisza Łęka O. – Dąbroczanka
11:00               Korona Wilkowice – Polonia Kępno
12:00                     Centra Ostrów – Rawia Rawicz
13:00            Krobianka Krobia – Piast Czekanów
14:00                     Jarota Jarocin – LKS Jankowy
15:00             Orzeł Kawęczyn – Pogoń II Nowe S.

Niedziela, 26 października 2025 roku
11:00                   KKS II Kalisz – Polonia II Leszno
14:00                    Astra Krotoszyn – LZS Cielcza
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Piłka nożna terminarze

 

2. liga okręgowa młodzika d1 grupa 2
SEZON 2025/2026     RUNDA JESIENNA 2025

Z wielkim żalem przyjęliśmy 
bardzo smutną wiadomość o śmier-
ci Stanisława Kowalczyka, który 
odszedł od nas 14 października br., 
po długiej i ciężkiej chorobie. Jego 
śmierć poruszyła całe środowisko 
kępińskie. Wieloletni działacz i za-
służony prezes MKKS-u Kępno był 
wyjątkowo dobrym, empatycznym 
i ciepłym człowiekiem oraz wielką 
postacią kępińskiego sportu. Polonii 
Kępno poświęcił wiele lat swojego 
wartościowego życia, był również 
silnie związany zawodowo ze Spół-
dzielnią Mieszkaniową w Kępnie. 

Urodził się w Wieruszowie pod-
czas okupacji niemieckiej, 3 czerw-
ca 1942 r. Tam też spędził dzieciń-
stwo i naukę na poziomie szkoły 
podstawowej. Po jej ukończeniu 
wyjechał do Poznania, gdzie kon-
tynuował swoją edukację kolejno w 
Technikum Budowlanym i na Poli-
technice Poznańskiej na wydziale 
budownictwa, którą ukończył z ty-
tułem magistra inżyniera budow-
nictwa. W 1970 r. założył rodzinę i 

Rodzina, znajomi i pracownicy, jak też fani kępińskiej piłki nożnej, pożegnali śp. Stanisława Kowalczyka

Żegnaj, Prezesie...
zamieszkał  na stałe w Kępnie. 

Swoją drogę zawodową rozpo-
czął w naszym mieście w Przedsię-
biorstwie Budownictwa Rolniczego 
jako kierownik przy budowie Osiedla 
700-lecia. Następny rozdział zawodo-
wy to stanowisko głównego specjali-
sty do spraw inwestycji w jednym z 
największych w ówczesnym czasie 
zakładów kępińskich – „Monto-
chemie”. W 1982 r. S. Kowalczyk 
podjął pracę jako prezes Spółdzielni 
Mieszkaniowej, gdzie pracował do 
emerytury, przez 26 lat do 2008 r. 
Na niwie zawodowej dał się poznać 
jako profesjonalista i fachowiec w 
swojej dziedzinie, ale przede wszyst-
kim jako człowiek wielkiego serca, 
sympatyczny i spokojny, potrafią-
cy nawiązać kontakt z każdym i dla 
każdego pomocny. Wszyscy zgodnie 
wspominają i pamiętają jego dobroć i 
szlachetność. 

S. Kowalczyk miał wiele pasji, 
jak pielęgnacja ogródka, grzybobra-
nie czy krzyżówki. Miał też te spo-
łeczne, wychodzące poza ramy do-

mowych zajęć, w których świetnie się 
spełniał, a największą z nich był sport 
– w szczególności futbol i kępińska 

Polonia, której był wierny przez całe 
życie. Przez dwie kadencje, od 1975 r. 
do 1985 r., był prezesem Miejskiego 
Kolejowego Klubu Sportowego „Ko-
lejarz” Kępno. Wiceprezesem klubu 
był wówczas jego serdeczny przy-

jaciel, śp. Henryk Rachel, a Zarząd 
stanowili: śp. Zbigniew Cierpik, śp. 
Kazimierz Mróz, Zbigniew Lema-

nik, śp. Jerzy Cegła, śp. 
Franciszek Holka, śp. Ste-
fania Pezalska i śp. Józef 
Psikus. Drużyna seniorów 
występowała wówczas w 
Klasie Międzyokręgowej 
Kalisz-Sieradz – odpowied-
niku obecnej IV ligi. W 
1979 r. drużyna, występując 
w Pucharze Polski, dotarła 
nawet do finału wojewódz-
kiego. Wszystko to działo 
się w czasach, gdy sport był 
amatorski i sprawiał czystą 
radość. Przede wszystkim 
było przywiązanie do barw 
klubowych i to nas tak jedno-
czyło. Całej tej grupie prze-
wodził właśnie śp. prezes S. 
Kowalczyk  – wielki entuzja-
sta sportu, służący mu wiel-
ką fachowością i oddaniem. 

Był specjalistą od spraw trudnych, 
dla niego „niemożliwe nie istniało”.  
Za swoją sumienną i rzetelną pracę 
na rzecz klubu został uhonorowany 
odznaczeniami związkowymi: Srebr-
ną Honorową Odznaką Kaliskiego 

OZPN-u oraz Srebrną Honorową 
Odznaką Wielkoposkiego ZPN-u. 
Pamiętam  po latach wiele  naszych 
spotkań, czy to na ulicy czy też w 
„Drewniaku” (sklepie na Os. Wiosny 
Ludów) – zawsze uśmiechnięty, witał 
się ze mną słowami: - Co słychać w 
Klubie i co u ciebie? Niechby tylko 
„nasi” wygrali – wówczas mieliśmy o 
czym pogadać. Zawsze żywo intere-
sował się klubem. Wiem, że w podob-
nym tonie rozmawiał ze wszystkimi 
chłopakami z tamtych lat. Wszyscy 
znaliśmy pana Stanisława, jako do-
brego człowieka, który kochał ludzi 
i sport, nie skąpił rozrzutności we 
wspieraniu otoczenia dobrocią. Ofia-
rował wiele dobra – możliwe, że wię-
cej, niż świat potrafił dać jemu. 

Pogrzeb śp. S. Kowalczyka odbył 
się w poniedziałek, 20 października 
br., na cmentarzu parafialnym w Kęp-
nie. Przybyły na niego tłumy ludzi. W 
końcu był to człowiek sportu, a sport 
z tłumami się kojarzy... W tej ostat-
niej drodze towarzyszyła mu rodzina 
i przyjaciele, był też sztandar umiło-
wanego klubu.                                                

Cześć jego pamięci! Spoczywaj 
w pokoju.   

Oprac. Jarosław Pawlak
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Źródła ciepła
Gmina wspiera wymianę starych 

kotłów w gospodarstwach domo-
wych, udzielając dotacji do zakupu 
i montażu nowych kotłów. W ostat-
nich pięciu latach udzielono dofinaso-
wania do wymiany 210 kotłów, mak-
symalna wysokość dofinansowania 
to 4 000,00 zł. W ośmiu budynkach 
szkolnych, przedszkolnych, spor-

towych działają powietrzne pompy 
ciepła. W modernizowanej obecnie 
kotłowni OSP Grębanin kocioł węglo-
wy zostanie zastąpiony układem hy-
brydowym, składającym się z pompy 
ciepła oraz kotła opalanego peletem. 
Produkcja energii elektrycznej

W miejscowym planie zago-
spodarowania przestrzennego prze-
znaczono ponad 105 ha terenów 
użytkowanych rolniczo pod budowę 
elektrowni słonecznych. Na tych te-
renach przewidziano również moż-

Gmina Baranów od lat plasuje się w czołówce Wielkopolski w dziedzinie rozwiązań proekologicznych. Duże wrażenie na zebranych zrobiła prezentacja 
przedstawiona przez wójt Bogumiłę Lewandowską-Siwek podczas konferencji w Opatówku pn. „Wielkopolski klimat, czyli dobre praktyki dla środowiska” 

Baranów zieloną gminą
liwość budowy magazynów energii 
elektrycznej. W dziewięciu obiektach 
(budynki oświatowe oraz OSP) funk-
cjonują instalacje fotowoltaiczne o 
mocach nieprzekraczających 50 kW. 
W ostatnim czasie w trzech obiek-
tach OSP zamontowano magazyny 
energii. Na terenie gminy działa 10 
turbin wiatrowych o łącznej mocy 
27,6 MW, należących do podmio-

tów prywatnych. W przyszłym roku 
właściciel dużego gospodarstwa rol-
nego na terenie gminy Baranów pla-
nuje rozpocząć budowę biogazowni 
rolniczej o mocy 0,5 MW. Główne 
substraty to gnojowica i kiszonka z 
kukurydzy. Wyprodukowany biogaz 
będzie paliwem do silnika kogenera-
cyjnego produkującego energię elek-
tryczną. Oprócz prądu biogazownia 
będzie produkowała również ciepło, 
które Gmina planuje zagospodaro-
wać w porozumieniu z wytwórcą 

do ogrzewania pobliskiego pałacu o 
powierzchni użytkowej 1,5 tys. m2. 
Gmina zakupiła ten pałac w kwietniu 
br. i chce go zagospodarować na po-
trzeby całodobowego Domu Seniora 
w formule Domu Pomocy Społecznej. 

Działania energooszczędne
Wszystkie nowe obiekty wypo-

sażone są w energooszczędne źródła 
światła. W bieżącym roku wymie-
niono 506 sztuk opraw oświetlenia 
ulicznego na energooszczędne. Wy-
mieniane są również stare oprawy 
oświetleniowe w istniejących obiek-
tach, takich jak budynki szkolne, 
OSP, sale w Domach Ludowych czy 
budynek urzędu. Przeprowadzono 
również termomodernizacje budyn-
ków, polegające na wymianie okien i 
dociepleniu budynków styropianem, 
wełną mineralną (budynek urzędu, 
budynki szatni sportowych). 
Inne działania proekologiczne

Wszystkie nowe sieci kanalizacji 
sanitarnej na terenie gminy finansowa-
ne są z budżetu. W 2025 r. na ten cel 
przeznaczono ponad 3 mln zł. Wspie-
rana jest również budowa przydomo-
wych oczyszczalni ścieków w gospo-
darstwach domowych. W ostatnich 
pięciu latach udzielono dotacji do 
budowy 59 oczyszczalni przydomo-
wych. Maksymalny poziom dofinan-
sowania to 3 000,00 zł. W ramach 
przeciwdziałania skutkom suszy na 
terenie szkolnym w Łęce Mroczeń-
skiej wybudowany został zbiornik 
wody deszczowej o pojemności 
7500 dm3, do którego odprowadzana 

jest deszczówka z dachów obiektu. 
Zgromadzona woda wykorzysty-
wana jest do nawadniania ogródka 
dydaktycznego. Gmina planuje rów-
nież budowę zbiornika retencyjnego 
w Baranowie o powierzchni do 0,5 
ha na zalewowych terenach zielo-
nych. W minionym roku zakupiono 
system identyfikacji RFID (Radio-
-Frequency Identification, czyli iden-
tyfikację za pomocą fal radiowych), 
który można zamontować na każ-
dym rodzaju pojazdu, oraz tagi na 
wszystkie pojemniki (pięć frakcji), 
w które zostali zaopatrzeni miesz-
kańcy gminy Baranów. Każdy nowy 
mieszkaniec, zgłaszający deklarację 
na odbiór odpadów, jest zaopatry-
wany w pojemniki zakupione przez 
Gminę, które poprzez system tagów 
są wprowadzane do systemu. Iden-
tyfikacja pojemników dokonywana 
jest za pomocą pasywnego transpon-
dera (taga, etykiety), umieszczonego 
na pojemnikach, oraz zestawu anten 
RFID (czytnika), wykorzystujących 
fale radiowe do przesyłania danych 
identyfikacyjnych. 

Zielone dachy, czyli „Bajka”
Zielony dach baranowskiego 

przedszkola to prawdziwa ekologicz-
na „Bajka”. To inwestycja w zdrowie 
dzieci, oszczędności dla Gminy i 
lepszą przyszłość. Takie ekologicz-
ne przedszkola buduje się po to, aby 
zapewnić dzieciom zdrowe i kom-
fortowe warunki nauki i zabawy, a 
jednocześnie ograniczyć negatywny 
wpływ budynku na środowisko. Zie-
lone dachy pokrywają niemal cały 
dach przedszkola, ponad 2000 m2 

(za wyjątkiem powierzchni, na której 
przewidziano ogniwa fotowoltaicz-

ne). Zielone dachy, energooszczędne 
instalacje i naturalne materiały obni-
żają koszty utrzymania oraz popra-
wiają jakość powietrza. Przedszkole 
„Bajka” to obiekt 7-oddziałowy. Prze-
widziano w nim miejsce o powierzch-
ni użytkowej około 1800 m2 dla 175 
dzieci. Na dachach zaprojektowano 
zielone połacie obsadzone rozchodni-
kami, które pełnią funkcję retencyjną 
i poprawiają izolacyjność cieplną. 
Zielone dachy poprawiają jakość po-
wietrza, a naturalne materiały ograni-
czają emisję szkodliwych substancji. 
Nowoczesne instalacje stabilizują 
temperaturę wewnątrz, co zmniejsza 
ryzyko przegrzewania sal latem i wy-
chładzania zimą. Dzieci od najmłod-
szych lat uczą się, że troska o środo-
wisko to codzienna praktyka. Zielone 
dachy magazynują wodę deszczową, 
redukują efekt „miejskiej wyspy cie-
pła” i wspierają bioróżnorodność.

Nowoczesna Gmina
W podobnej technologii, za wy-

jątkiem zielonych dachów, budowane 
jest obecnie czterooddziałowe przed-
szkole w Donaborowie. Tutaj oprócz 
instalacji fotowoltaicznej zaprojek-
towano również pionowe turbiny 
wiatrowe umiejscowione na dachu 
budynku. Turbiny działają nawet w 
słabych warunkach wiatrowych, bo 
już przy prędkości wiatru od 1 m/s. 
Przewidziano również do wykonania 
magazyn energii elektrycznej. Takie 
inwestycje pokazują, że samorząd 
dba o zrównoważony rozwój i przy-
szłość mieszkańców. Atrakcyjność 
lokalizacji – ekologiczne i dobrze 
zaprojektowane przedszkole staje się 
wizytówką Baranowa, przyciągając 
nowych mieszkańców.     Oprac. ems

Nagrodzeni nauczyciele:
Marta Gruchocka (Zespół Szkół w Donaborowie), Jolanta Janicka (ZS w Słupi pod Kępnem), 

Dorota Kaczmarek (ZS w Łęce Mroczeńskiej), Barbara Owczarek (ZS w Mroczeniu), 
Bogumiła Górecka-Kijak (ZS w Baranowie), Monika Potyrała (ZS w Baranowie) 

oraz Sławomir Nowicki (dyrektor ZS w Baranowie)

Dzień Edukacji Narodowej to tradycyjne święto wszystkich pracowników oświaty. W ten sposób upamiętniono utworzenie Komisji Edukacji Narodowej, 
pierwszego w Polsce i Europie ministerstwa oświaty publicznej. Święto to zostało ustanowione w 1972 r. Tegoroczny gminny Dzień Nauczyciela, jak 
potocznie określa się Dzień Edukacji Narodowej, zorganizowała 14 października Szkoła Podstawowa w Łęce Mroczeńskiej

Wychować dobrego człowieka
Gospodarz imprezy – dyrektor 

szkoły, Anna Raszewska, przywitała 
wszystkich zaproszonych gości, skła-
dając życzenia. Wójt gminy Baranów, 
Bogumiła Lewandowska-Siwek, 
wraz z Kierownik Centrum Usług 
Wspólnych, Sylwią Szmają,  przyłą-
czyły się do życzeń. - Gmina Bara-
nów zawsze będzie wspierać ciężką 
pracę nauczycieli, którzy angażują 
się w wychowanie dzieci na dobrych 
i wykształconych ludzi. 

Po życzeniach dyrektor zaprosiła 
zebranych do wysłuchania i obejrze-
nia części artystycznej przygotowa-
nej przez dzieci z miejscowej szkoły. 
Młodzież zaprosiła zebranych w baj-

kowy świat „Akademii Pana Kleksa”. 
Część artystyczną przygotowały: 
montaż słowno-muzyczny – Hen-
ryka Orszulak, Joanna Turowska, 

taniec – Lucyna Kulak, Małgorzata 
Kulak, Ilona Grząka, dekoracja – 
Henryka Orszulak, Patrycja Siecz-
ka, Małgorzata Kulak. 

Po występach wójt wręczyła na-
grody wyróżnionym nauczycielom 
oraz dyrektorowi Zespołu Szkół w 
Baranowie – Sławomirowi Nowic-
kiemu. On sam odebrał też Złotą 
Odznakę „Za Zasługi dla Sportu” z 
rąk Szymona Wdowczyka, dyrek-
tora kaliskiej Delegatury Wielkopol-
skiego Urzędu Wojewódzkiego w 
Poznaniu, który jednocześnie przeka-
zał zebranym życzenia od wojewody 
Agaty Sobczyk.                            ems

Ekologiczny Baranów

S. Nowicki otrzymał Złotą 
Odznakę „Za Zasługi dla Sportu”Nagrodzeni nauczyciele 

z wójt B. Lewandowską-Siwek

W czasie występu dla nauczycieli

Uczniowie przygotowali 
część artystyczną
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gminaRegion

ECHO RYCHTALA
październik 2025, nr 33 (1157)

14 października br. w Urzędzie 
Miejskim Gminy Rychtal odbyło się 
uroczyste spotkanie z okazji Dnia 
Edukacji Narodowej. Było to wy-
darzenie stanowiące wyraz uznania 
dla pracy lokalnych pedagogów i 
dyrektorów.

W trakcie uroczystości wręczono 
Nagrody Gminy Rychtal dla dyrek-
torów i nauczycieli z lokalnych pla-
cówek oświatowych. W ten sposób 
doceniono ich zaangażowanie, co-
dzienny trud i pasję w pracy z dzieć-
mi i młodzieżą.

W imieniu władz samorządowych 
głos zabrała zastępca burmistrza, 

14 października br. rychtalska 
hala sportowa wypełniła się gwa-
rem, emocjami i pozytywną energią. 
Wszystko za sprawą imprezy rekre-
acyjno-sportowej „EduAkcja w ruchu 
– kibicujemy razem!”, która stanowiła 
kulminacyjny punkt obchodów Dnia 
Edukacji Narodowej w szkole.

Wydarzenie rozpoczęło się o go-
dzinie 9.15, tuż po okolicznościowej 
akademii, podczas której uczniowie 
złożyli życzenia nauczycielom i pra-

cownikom szkoły. Następnie cała 
społeczność szkolna – uczniowie klas 
I-VIII, nauczyciele i rodzice – konty-
nuowała celebrację Dnia Edukacji w 
hali sportowej, by wspólnie uczestni-
czyć w sportowej rywalizacji.

Oficjalnego otwarcia dokonała 

W najnowszym rankingu wy-
datków majątkowych samorządów, 
opracowanym przez Pismo Samo-
rządu Terytorialnego „Wspólnota”, 
Rychtal zajął 37. miejsce w Polsce i 1. 
miejsce w Wielkopolsce w kategorii 
miasteczek.

Ranking obejmuje lata 2022-
2024, a jego autorzy pod uwagę wzięli 
całość wydatków majątko-
wych poniesionych przez 
samorządy, w tym m.in. 
inwestycje, dokapitali-
zowanie spółek czy inne 
formy wsparcia projek-
tów infrastrukturalnych. 
Wszystkie dane przeliczo-
no na jednego mieszkańca, 
co pozwoliło obiektywnie 
porównać aktywność in-
westycyjną gmin w całym kraju.

Jak podkreśla redakcja „Wspól-
noty”, mimo zauważalnego spowol-
nienia po rekordowym roku 2023, 
poziom wydatków inwestycyjnych w 
2024 r. utrzymywał się nadal na bar-
dzo wysokim poziomie.

- Pozycja Rychtala w rankingu 
to ogromne wyróżnienie i dowód na 
dynamiczny rozwój naszej gminy. 
Uzyskane 1. miejsce w Wielkopolsce 
potwierdza, że Rychtal jest przykła-

Sportowe świętowanie Dnia Edukacji Narodowej w Rychtalu

EduAkcja w ruchu, 
czyli świętowanie na sportowo

Aleksandra  Olejnik, pełniąca rolę 
prowadzącej i spikera, przy współ-
pracy z nauczycielami wychowania 
fizycznego. Już od pierwszych minut 
w hali panowała wyjątkowa atmos-
fera – pełna entuzjazmu, dopingu i 
wspólnej zabawy.

Największe emocje wzbudził 
mecz siatkówki, w którym zmierzyli 
się nauczyciele i rodzice przeciwko 
reprezentacji uczniów. Oba sety do-
starczyły wielu sportowych wrażeń, 

a głośny doping uczniów rozbrzmie-
wał na trybunach przez cały mecz. 
Ostatecznie, po zaciętej walce, zwy-
cięstwo odniosła drużyna uczniów, 
wzbudzając ogromną radość wśród 
młodszych i starszych kibiców.

Podczas przerwy między setami 

nie zabrakło aktywności dla wszyst-
kich – młodsze klasy (I-III) rozegrały 
emocjonujące mecze w dwa ognie, na-
tomiast starsi uczniowie uczestniczyli 
w zajęciach fitness z muzyką, prowa-
dzonych przez nauczyciela wycho-
wania fizycznego Piotra Nasiadka. 
Wspólne ćwiczenia, śmiech i rytmicz-
na muzyka wypełniły halę, tworząc 
prawdziwie integracyjną atmosferę.

Na zakończenie spotkania dy-
rektor szkoły wręczył wszystkim 
zawodnikom – zarówno uczniom, 
jak i nauczycielom oraz rodzicom – 
okolicznościowe medale jako wyraz 
uznania za zaangażowanie, sportową 
postawę i ducha fair play.

Po części sportowej na uczestni-
ków czekała pyszna niespodzianka 
– gofry, soczki i grillowane kiełbaski, 
które stanowiły doskonałe zwieńcze-
nie pełnego emocji przedpołudnia.

Wydarzenie udowodniło, że 
Dzień Edukacji Narodowej można 
świętować w ruchu, z uśmiechem i 
we wspaniałej, rodzinnej atmosfe-
rze. Cała szkoła zaangażowała się w 
przedsięwzięcie, a kibice spisali się 
na „szóstkę”. „EduAkcja w ruchu” 
po raz kolejny pokazała, że wspólne 
działania, sportowa rywalizacja i po-
zytywne emocje to najlepszy sposób 
na budowanie szkolnej wspólnoty.

C. Szymala

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
październik 2025, nr 43 (1518)

W ramach realizacji projektu 
pn. „Aktywizacja społeczna osób 
najbardziej zagrożonych wyklu-
czeniem społecznym i ich rodzin 
w gminie Bralin”, na które pozy-
skane zostały środki zewnętrzne z 
Unii Europejskiej, organizowane są 
warsztaty muzyczne dla mieszkań-
ców. Zajęcia odbywają się w Klu-
bie Senior+ w Bralinie. Warsztaty 
prowadzi polski tenor liryczny, Da-
riusz Pietrzykowski. 

Uczestnicy warsztatów pracu-
ją nad techniką śpiewu, doskonaląc 
swój warsztat głosowy i repertuar. 
Gmina Bralin zaprasza mieszkańców 
zainteresowanych muzyczną ofertą. 
Zajęcia odbywać się będą: 23 i 30 
października oraz 6, 13, 20 i 27 listo-
pada br., od godz. 13.00 do 15.00. Dla 
uczestników zaplanowana została 
również przerwa kawowa.  

Warsztaty muzyczne dla mieszkańców gminy Bralin w Klubie Senior+ w Bralinie

Warsztaty muzyczne trwają
Projekt „Aktywizacja społeczna 

osób najbardziej zagrożonych wy-
kluczeniem społecznym i ich rodzin 
w Gminie Bralin” współfinansowany 
ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus(EFS+), Priorytet 
09 Rozwój Lokalny Kierowany przez 
społeczność, Działanie 09.06 Akty-

wizacja społeczna osób najbardziej 
zagrożonych wykluczeniem społecz-
nym, budowanie lokalnego potencja-
łu społeczeństwa obywatelskiego w 
ramach Programu Fundusze Euro-
pejskie dla Wielkopolski 2021-2027 
(FEW).                                 

Oprac. KR

W trakcie warsztatów 
muzycznych

Dzień Edukacji Narodowej w gminie Rychtal

Docenili trud nauczycieli

Nagrodzeni nauczyciele:
Janusz Witak (Szkoła Podstawowa w Rychtalu), Agnieszka Kaźmierczak (Szkoła 

Podstawowa w Wielkim Buczku), Ewa Sarniak (Przedszkole Samorządowe „Sosenka” w Rychtalu)

Wyróżnienia otrzymali również dyrektorzy 
lokalnych placówek:

Iwona Gogół (Szkoła Podstawowa w Rychtalu), Leszek Musiała (Szkoła Podstawowa 
w Wielkim Buczku), Elżbieta Lubojańska (Przedszkole Samorządowe „Sosenka” w Rychtalu)

Katarzyna Kucharska, która złoży-
ła nauczycielom serdeczne podzięko-
wania. Podkreśliła ich poświęcenie 
i nieustanną troskę o rozwój młode-
go pokolenia. Zaznaczyła również, 
że pedagodzy odgrywają kluczową 
rolę w życiu lokalnej społeczności – 
kształtują nie tylko wiedzę, ale także 
postawy i wartości, które młodzi lu-
dzie zabierają w dorosłe życie.

Nagrody Gminy Rychtal przy-
znano za szczególne osiągnięcia dy-
daktyczno-wychowawcze oraz za ak-
tywne wspieranie rozwoju oświaty na 
terenie gminy.

C. Szymala

Ogromny sukces gminy Rychtal w ogólnopolskim rankingu 
„Wspólnoty”

Rychtal liderem 
w Wielkopolsce

dem skutecznego i odpowiedzialne-
go zarządzania środkami publicz-
nymi – podkreśla burmistrz Adam 
Staszczyk. - Ten sukces to nie tylko 
liczby – to dowód, że Rychtal sku-
tecznie inwestuje w przyszłość swo-
ich mieszkańców, rozwój infrastruk-
tury i poprawę jakości życia lokalnej 
społeczności. Dla nas to ogromna 

duma i motywacja do dalszej pracy, 
by nie tylko utrzymać tę pozycję, ale 
też rozwijać naszą gminę z jeszcze 
większym rozmachem – dodaje.

W zestawieniu innych samorzą-
dów regionu wyróżniły się także: 
Kępno – 28. miejsce w Polsce i 1. w 
Wielkopolsce wśród miast powiato-
wych, Baranów – 72. miejsce w kraju 
(4. w Wielkopolsce) wśród gmin wiej-
skich oraz Perzów – 100. miejsce w 
Polsce.                               Oprac. KR
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Zajęcia fitness z muzyką

Nagrodzeni nauczyciele 
z władzami gminy
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region Gmina

GONIEC PERZOWSKI
październik 2025, nr 39 (1178)

W uroczystym przecięciu wstę-
gi uczestniczyły władze starostwa 

13 października br. w Urzędzie 
Gminy Trzcinica wręczono Nagrody 
Wójta Gminy Trzcinica z okazji Dnia 
Edukacji Narodowej dyrektorom i na-
uczycielom placówek oświatowych 
prowadzonych przez Gminę Trzcinica.

Nagrodzeni zostali: Hanna Smy-
rek – dyrektor Zespołu Szkół im. 
Jana Pawła II w Laskach, Ewa Het-

14 października br. w Zespole 
Szkół im. Jana Pawła II w Laskach 
odbyła się akademia z okazji Dnia 
Edukacji Narodowej, połączona z 
pasowaniem pierwszoklasistów na 
uczniów. Pierwszaki złożyły uroczy-
ste ślubowanie i zostały włączone 
w poczet uczniów. Przedstawiono 
program artystyczny, w którym nie 
zabrakło motywów tanecznych, rado-

G£OS TRZCINICY
październik 2025, nr 43 (1412)

Nagrody Wójta z okazji Dnia Edukacji Narodowej

Dzień Edukacji Narodowej i pasowanie pierwszoklasistów 
w gminie Trzcinica

Nagrodzeni pedagodzy

Dzień Nauczyciela 
w Laskach

mańczyk – dyrektor Zespołu Szkół w 
Trzcinicy, Milena Sikora – wicedy-
rektor Zespołu Szkół im. Jana Pawła 
II w Laskach, Renata Adamska-
-Garbowska – wicedyrektor Zespołu 
Szkół w Trzcinicy, Mariola Bedna-
rek – kierownik Publicznego Przed-
szkola Samorządowego w Trzcinicy, 
Aneta Jędryca – nauczyciel  Zespołu 

snych piosenek i życzeń.
W uroczystości wziął udział wójt 

gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik, 
który złożył gratulacje oraz życzył 
wielu sukcesów oraz powodzenia w 
realizacji planów i zamierzeń. Podzię-
kował również dyrekcji, wszystkim 
nauczycielom, pracownikom oświaty 
za trud i wysiłek włożony w kształto-
wanie młodego pokolenia.   Oprac. m

Szkół w Trzcinicy i Kinga Kossek-
-Trelińska – nauczyciel  Zespołu 
Szkół im. Jana Pawła II w Laskach

Wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik podziękował za trud i zaan-
gażowanie w wychowanie i edukację 
młodego pokolenia oraz życzył dal-
szych sukcesów w pracy zawodowej.

Oprac. m

Fot. Samorząd Uczniowski ZS w 
Laskach

15 października br. odbyło się  oficjalne otwarcie drogi powiatowej nr 5716P w Perzowie, realizowanej w ramach dofinansowania pozyskanego przez 
Powiat Kępiński z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg

Otwarcie zmodernizowanej drogi w Perzowie
oraz gminy Perzów. Inwestycja dro-
gowa realizowana była na odcinku 2 

kilometrów, od skrzyżowania z dro-
gą wojewódzką do końca Perzowa. 

- Remont kosztował ponad 18 mln zł. 
Powiat Kępiński na to zadanie otrzy-
mał 8,3 mln zł z Rządowego Fun-
duszu Rozwoju Dróg. Pozostałe 9,7 
mln zł wyasygnowaliśmy z budżetu 
Powiatu – stwierdziła Alicja Śnie-
gocka, starosta powiatu kępińskiego. 
W ramach inwestycji powstał nowy 
chodnik i ścieżka rowerowa. Przebu-
dowano cztery przystanki autobuso-
we i powstało 14 bezpiecznych oświe-
tlonych przejść dla pieszych. Zadanie 
wykonała firma STRABAG. 

Całkowity koszt inwestycji to 
18 093 730,83 zł. Dofinansowanie ze 
środków funduszu – 8 339 776,91 zł. 
Udział środków własnych Powiatu 
Kępińskiego – 9 753 953,92 zł. 

- Dzisiejszy dzień jest wyjątkowy 
dla naszej społeczności – otwieramy 
nowo wyremontowaną drogę po-

wiatową, która od dziś będzie służyć 
mieszkańcom Perzowa i całej okoli-
cy. To inwestycja, na którą wielu z 
nas czekało od lat, a która dziś staje 
się rzeczywistością. Ta inwestycja 
nie byłaby możliwa bez współpracy 
oraz wsparcia wielu osób i instytu-
cji. Serdecznie dziękuję władzom 

powiatu, wykonawcy, inspektorowi 
nadzoru, a także wszystkim pracow-
nikom, którzy włożyli ogrom pracy, 
by droga została oddana do użytku 
w terminie i z zachowaniem najwyż-
szych standardów – powiedziała wójt 
gminy Perzów, Danuta Froń.

Ta ważna, dwuletnia inwestycja 
znacząco poprawi komfort i bezpie-
czeństwo jazdy mieszkańców oraz 
wszystkich użytkowników tej trasy.

Oprac. m

Starosta A. Śniegocka jest 
zadowolona z inwestycji

Uroczyste przecięcie wstęgi 
na zmodernizowanej drodze

Otwarcie drogi zgromadziło 
wielu samorządowców
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Reklamy ogłoszenia

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

do wynajęcia mieszkanie 50 m2, dwa 
pokoje, aneks kuchenny, łazienka. 
ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 33/10/25)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie 72 m2, trzy 
pokoje, kuchnia, łazienka, przedpo-
kój. ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 34/10/25)

ROLNICZE

sprzedam siewnik Poznaniak, rozsiewacz 
do nawozu, dmuchawę do zboża. 
Tel. 606 622 793.	 (TK 32/10/25)

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

PRACA I US£UGI

Szwalnia Style z siedzibą w Trzcinicy zatrud-
ni do szycia kompletów tapicerowanych: 
krawcowe, szwaczki, owerlok, operatora 
CNC. Wydajemy też szycie na zewnątrz. 
Forma pracy lub współpracy do uzgodnie-
nia. Tel. 792 519 019.	 (TK 35/10/25)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. (TK 27/08/25)

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

MOTORYZACJA

sPRZEDAM FIATA PANDĘ, SILNIK 1.1, 
2009, PRZEBIEG 115 TYS. KM, BEZWY-
PADKOWY, PIERWSZY WŁAŚCICIEL. CENA 
8.500 zł. Tel. 784 556 474. 	

(TK 31/09/25)

Sprzedamy:
Oferujemy pawilony – moduły mieszkalne jako domki 

na działkę z możliwością wykorzystania
jako całoroczne miejsce zakwaterowania 

o powierzchni 18 m2 lub 36 m2. 
Istnieje możliwość wykorzystania modułu do wykonania 

domu o powierzchni całkowej 90 m2, 
a użytkowej – 70 m2. Moduły wykonane są ze stali 

zabezpieczonej antykorozyjnie i za ścian 
o grubości 7,5 cm, zabezpieczonych antykorozyjnie 

i wypełnionych pianą PUR. 
Szczegółowych informacji udzielimy pod numerami:

Janusz – 698 949 493
Jerzy – 518 559 850

„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 43

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 27 października 2025 r.

1. Dariusz Kortko, Judyta Watoła - „Zembala...”,
2. Przemysław Borkowski - „Nie bierz nic...”,
3. Tanya Valko - „Arabskie łzy”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 42 nagrody otrzymuj¹:
Wiesław Wencel (Kępno), 
Krystyna Hojka (Mroczeń), 

Sławomir Przybylski (Kępno).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Tkwiącej w śpiączce ambasadorowej Darii Binladen lekarze nie dają zbyt dużych szans na 
wybudzenie. Rodzinie pozostaje podjęcie brzemiennej w skutki decyzji: odłączenie od 
aparatury podtrzymującej życie albo eksperymentalna terapia. Przed Marysią, siostrą Darii, 
równie trudny wybór – czy powinna trwać w nieudanym związku z Izraelczykiem czy wrócić 
do miłości swojego życia? W izraelskim kulturowym tyglu balansuje Nadia Binladenówna. W 
jakie bagno wdepnie tym razem i czy uda się jej wyjść z niego suchą stopą? Jej brat Adil odkryje 
swoją orientację, ale czy przyniesie mu to szczęście? Tę wstrząsającą historię napisało samo 
życie. Spokojni bohaterowie zostają wplątani w wojnę Izraela z Hamasem. Rzeź izraelskiej 
ludności cywilnej dokonana przez terrorystów skutkuje odwetem na mieszkańcach Strefy Gazy. 

„Straciłem syna, straciłem swój szpital. Życie nie ma już dla mnie sensu” – to ostatnie słowa 
wypowiedziane przez profesora Mariana Zembalę w dniu, w którym zwolnił swojego syna 
Michała z funkcji szefa kardiochirurgii. Kilka godzin później odebrał sobie życie. Jeden z 
najlepszych polskich lekarzy, uczeń Zbigniewa Religi (towarzyszył mu przy pierwszym w 
Polsce udanym przeszczepie serca). Sprawił, że kierowane przez niego Śląskie Centrum 
Chorób Serca w Zabrzu stało się wiodącym szpitalem w Polsce. Sukces gonił sukces: 
pierwszy przeszczep serca i płuc, pierwszy jednoczesny przeszczep serca i nerki, coraz więcej 
przeszczepów u dzieci, udane przeszczepy płuc u chorych na mukowiscydozę. Zembala 
publicznie przekonywał, że nie ma operacji na sercu, której nie można by przeprowadzić w 
Zabrzu. Ta biografia to opowieść o człowieku pełnym sprzeczności – oddanym pacjentom 
i bezwzględnym dla pracowników. „Był jak lokomotywa, która rozjeżdża ludzi” – mówili 
ci, którzy z nim pracowali. Ambitny, niestrudzony, pędzący do przodu bez względu na 
przeszkody. Do końca nie chciał, a może nie umiał, się zatrzymać. Autorom udało się 
stworzyć wielobarwny portret człowieka, który zmienił oblicze polskiej 
medycyny, ale nie potrafił uratować samego siebie.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Tanya Valko - „Arabskie łzy”

Przemysław Borkowski - „Nie bierz nic z takich miejsc”

Dariusz Kortko, Judyta Watoła - „Zembala. Szpital to ja”

Marcin i Dominika prowadzą popularny kanał na YouTube poświęcony eksploracji 
opuszczonych miejsc. Gdy odkrywają kaplicę w głębi lasu, nie wiedzą jeszcze, że przedmiot, 
który stamtąd zabiorą, wciągnie ich w spiralę niepokojących wydarzeń. Kim był tajemniczy 
ksiądz Krystian? Co naprawdę stało się w dawno zamkniętym ośrodku? I jakie siły wciąż kryją 
się w jego murach? „Nie bierz nic z takich miejsc” to hipnotyzujący thriller grozy, w którym 
przeszłość i teraźniejszość splatają się w złowrogą opowieść o obsesji, klątwie i 
cienkiej granicy między wiarą a szaleństwem. Czy odważysz się wejść do środka?

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Wydarzy się coś nowego i nieoczekiwanego. 
Otworzą się przed Tobą nowe możliwości, a Ty 
w porę dostrzeżesz je i wykorzystasz. Obserwuj 
więc uważnie wszystko, co Ci się teraz przydarza, 
i nie obawiaj się ryzyka. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Przed Tobą tydzień nowych pomysłów i ciekawych 
możliwości. Poczujesz, że świat stoi przed Tobą 
otworem! Będziesz energiczny i optymistyczny, 
dzięki czemu spotkasz się z życzliwością ludzi. Nie 
bądź zdziwiony, jeśli ktoś poprosi Cię o pomoc. 

Otrzymasz ciekawą propozycję lub zaproszenie. 
Skorzystaj z szansy! Możesz poznać nowych lu-
dzi i odkryć ciekawe zainteresowania. Karta wróży 
udany początek: interesu, miłości lub przyjaźni – 
sam wybierz, co pociąga Cię najbardziej. 

Jesteś w pełni sił i możesz zrealizować plany. Je-
śli przygotowujesz się do ważnego zadania, nad-
szedł moment, aby rozpocząć działanie. W spra-
wach zawodowych czeka Cię uznanie ze strony 
zwierzchników, a nawet przypływ gotówki. 

Nie bądź zbyt pewny siebie i arogancki, bo spotka 
Cię kara. Karta przestrzega przed zgubnymi skut-
kami przechwałek i hazardu. Ktoś sprytniejszy od 
Ciebie może Cię oszukać lub przekonać innych, 
że jesteś chciwy i małostkowy.

Odkryjesz swoje powołanie lub znajdziesz ścież-
kę, którą chciałbyś podążać. Twoje opinie będą 
niezależne i rewolucyjne. Dyskutuj, ale nie sta-
raj się zbyt mocno przekonywać do nich innych 
osób.

Musisz się zdecydować, za co się zabrać i w którą 
stronę podążać. Zbyt dużo spraw i zdarzeń może 
przesłonić Ci cel, jaki sobie wyznaczyłeś. Nastą-
pią ważne wydarzenia, dostaniesz przełomowe 
wiadomości i sprawy ruszą do przodu. 

Pewna ważna dla Ciebie sprawa może w tym ty-
godniu zawisnąć na włosku! Pilnuj szczegółów i 
przestrzegaj terminów. Zmiany mogą zacząć się 
od drobnego błędu. Jeśli w porę zaczniesz dzia-
łać, unikniesz trudności. 

W tym tygodniu na wszystko będziesz reagował 
bardzo emocjonalnie. Pojawią się osoby, z którymi 
łączą Cię wspomnienia dawnych miłości i spraw, 
które uważasz za źle załatwione. Byle uwaga, byle 
krytyka szybko wyprowadzi Cię z równowagi.  

To dobry czas, aby uporządkować zaległe spra-
wy finansowe lub urzędowe. Nie będziesz jednak 
skłonny do dzielenia się tym, co masz. Karta zwia-
stuje również większe zakupy, z których powinie-
neś być zadowolony. 

Nie widzisz rozwiązania, które jest na wyciągnię-
cie ręki. Popatrz wokół siebie, a dostrzeżesz wyj-
ście z trudnej sytuacji, w jakiej się znalazłeś. To, 
co Cię ogranicza, jest w Tobie, a nie w świecie 
zewnętrznym. 

Pojawi się ktoś, kto doda Ci optymizmu. Możesz 
otrzymać wspaniałą wiadomość lub zaproszenie 
na ciekawą imprezę. Uwierz w swoje zalety, bądź 
szczery i odważny. W miłości karta wróży udaną 
randkę. 

ogłoszenia
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KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
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pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

TAPICERÓW
NA BARDZO DOBRYCH

WARUNKACH PRACY I PŁACY.
tel.: 62 / 78 141 12, 

601 815 606.
ADRES: Piaski 1c.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


